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NAGYPÉNTEK
Tekintetem a keresztre esik.
Hiszen máskor is gyakran a sze­

membe ötlik, nemcsak a templomok 
ormán, hanem minden katolikus 
családi ház szentélyében is s mégis 
ma, amikor az Egyház odahelyezi a 
szimbolikus sir elé, szívembe nyilai 
a fárjdalom, a keserű önvád:... a 
vett jókért keresztet ácsoltál Üdvö­
zítődnek. Az emberi hálátlanságot 
nem lehet találóbban jellemezni, 
mint ahogy Nagypéntek éneke azt 
a szemünk elé állít ja.

Mert valamikor a gyalázat fája 
volt.

A rabszolgák ezrei vonaglottak 
rajta, akiket még csak emberszámba 
sem vett az eldurvult ember. Szinte 
kéjjel szürcsölte embertársa kínját 
$ még akkor is gúnyolta. A szeren­
csétlen azután kóbor kutyák és dög­
evő madarak prédája lett nem egy­
szer, már akkor, amikor még vo- 
naglott. Rómában külön piacon ál­
lottak sorjában e fák és várták a 
következő áldozatokat.

És ezt a rettenetes halált a maga 
minden borzalmával kellett végig­
szenvednie a Báránynak.

Izaiás próféta szavai betüszerint. 
teljesednek be: Megvetett volt, a 
legutolsó az emberek között, a fáj­
dalmak embere... és mi ott szinte 
bélpoklosnak tekintettük, az Isten­
től megvertnek és megalázódnak. 
Pedig ő a mi gonoszságainkért... tö­
retett össze... feláldoztatott, mert ő 
maga akarta... és sokaknak a bűnét, 
hordozta és ő a törvényszegőkért 
imádkozott (53. fej.)

Nagy Konstantin császár emel: ki 
a keresztet ebből a megvetettségé- 
böl s ettől kezdve immáron a Gol­
gotán drágakövekkel ékes ezüst ke­
reszt a megváltást hirdeti, míg a 
megtalált keresztfa egyes darabkái 
szerte a világon drága kincsként 
prédikálnak az istenszeretetről.

Szimbólummá vált s mint minden­
nél értékesebb jel hirdeti a mi üd­
vözlésünket.

A szégyenfa most már a dicsőség 
f:>ia, jelével a hitvalló homlokot 
ékesítjük. De figyelmezteti az em­
bert, hogy mily nagy árat adott ér­
tünk a: Üdvözítő. Ebből a fából ta- 
kadt a mi üdvösségünk s ezért jog­
gal kö\ etelhet a kereszt egész éle­
tet, Ki sztushoz méltó életet. Nem 
lehet keresztény az, akinek az élete, 
teltei nem krisztusiak.

Az igaz kereszténynek a Golgota 
ttom megtorpanás, nem megsemmi­
sülés. A Golgotát követi a feltáma­
dás és a kereszt gyászában csak 
azért látunk s érzünk fájdalmat, 
hogy az igaz bűnbánat, révén része­
sei lehessünk mi is a feltámadásnak.

Ezért a mi számunkra a kérészi 
az elet fája, amelynek tőréből a hét 
szentség kegyelemárja árad szerte 
milliókra és milliókra.

A magyar hadosztály szakaszán^6 J*** d£<at\aa/iau

Szilárdan magyar kézbe került 
ismét a Dnyeszter déli partja

A Német Távirati Iroda leírása a honvéd biztositócsapatok sikerrel
végződött, fergeteges rohamáról

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Április 2-ára virradó éjjel heves 
hóvihar kihasználásával sikerült a bolsevistáknak körülbelül zászlóaljnyi erővel 
Sztaniszlautól északra átkelniük a Dnyeszteren. Az ittlevő honvédbiztositócsapato- 
kat először visszanyomták, úgyhogy az ellenség másnap több kilométer szélessé­
gű és körülbelül 3 kilométer mélységű hídfőt alkotott. A honvédzászlóaij azonban 
támadni kezdett, még mielőtt a szovjet b efészkelődött volna és megérkezett volna 
az erősítés. Bár a magyaroknak nehéz fegyverük nincs és az időközben erősen be­
havazott területen csak nagy nehézséggel tudtak előrejutni, rövid küzdelem után 
mégis visszaverték az ellenséget a hídfőn yugati részéből. Erre a szovjetcsapatok 
gránáttűz alá vették a honvédeket a folyó északi partjáról, hogy megtörjék a 
harci erőket. A honvédek azonban a tűzszünet kihasználásával továbbtámadtak és 
az ellenséges hídfőnek még megmaradt részeit Zsupol község határában körülbelül 
501) méter átmérőjű körzetre szorították össze. Április 4-én aztán végleges ferge­
teges rohammal ezt is megtisztították. R ohanunal foglalták el a szovjet állásokat 
és vagy megsemmisítették, vagy pedig elfogták az ottlevő szovjet katonaságot. 
Csak egyes szélugrasztott szovjet maradványok tudtak a folyón átkelni. Ezzel a 
Dnyeszter déli partja a magyar hados/.tá ly szakaszán ismét keményen magyar 
kézbe került.

52-re emelkedett
a román kőolajvidék feletti légi­

harcban lelőtt amerikai bombázók
száma

Bukarestből jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A román főparancsnokság je­
lenti az április 5-iki hadműveletekről:

Krim félszigeten, a Fekete tenger vidé­
kén, valamint Beszarábia középső részén 
nem voltak különösebb események. A ro­
mán csapatok ellentámadása Jasitó! észak­
ra szívós ellenséges ellenállással szemben 
is előhaladást ért el. Egy makacsul vé­
dett magaslatot és több községei újból 
elragadtunk az ellenségtől, amely nagy 
veszteségeket szenvedett. Csernovictól 
északra sikerrel halad előre a német tá­
madás az Észak-Bukovinába es Moldvába 
.?hatolt ellenség összekötővonalai eilen.

Április 5-én délben több angol-ameilkai 
bombázó hullámzó bevetésben támadta 
Ploestit és anyagi károkon kívül -’eszte- 
ségeket okozott a lakosságnak. A német 
és román vadászrepülőgépek, valamint a 
légvédelmiütegek nagyszámú ellenséges 
gépet lőttek le.

Berlinből jelentik: (MTI) Az lnterint ér­
tesülése szerint a szerdán délután Rotná-

Iniába berepült amerikai bombázókötelé­
kek ismét rendkívüli veszteségeket szen­
vedtek. Az eddigi részjelentések szerint 
csupán a német és román vadászrepülők 
heves légiharcokban, amelyek a román 
kőolajvidéktől nyugatra hatalmas légicsa­
tává fejlődtek, legalább 52 négymotoros 
amerikai bombázót lőttek le.

Mégsem távozik Eden
Amszterdamból jelentik: (MTI) A 'lé­

met TI jelenti: Mint az angol hírszolgálat 
közlii, Churchill azt az elhatározását, 
amely szerint Edennck meg kellene válnia 
a külügyi hivatal vezetésétől, iKXgy az al­

sóház vezetését jobban összpontosíthassa 
kezében, elhalasaztotta. Későbbi időpont­
ban újra felvetik a kérdést, ' -lr kor 
sem biztos, hogy Churchill más külügy­
minisztert választana.

Lisszabonból jelentik: (MTI) A brit hír­
iroda jelentése szerint Eden szerdán beje­
lentette az alsóházban, hogy u.iabb tár­
gyalást folytat majd a lengyel kormany- 
nyal a lengyel hadseregben érvényesülő 
antiszemitizmus kérdésében.

Lisszabonból jelentik: (MTI) Az ln*eiint 
jelenti: Mint ismeretes Murphy, Amerika 
olaszországi különkiküldöttje Londonba 
érkezett. Néhány órával később tovább­
utazott Dél-Olaszországba. A lisszaboni 
amerikai követséghez közelálló körökben

az a hir járja, hogy azért utazott olyan 
nagy sietséggel, mert Roosevelt környe­
zetében nagyon sürgősnek tartják olasz­
országi jelenlétét, tekintettel a Szovjet 
Uniónak a Badoglio kormányra gyakorolt 
egyre növekvő befolyására és igy akar­
ják megakadályozni, hogy ott a bolse­
visták teljesen magukhoz ragadják a ha­
talmat.

Milánóból jelentik: (MTI) A Nemet Ti 
jelenti: Délolaszországi lapokban megje­
lent hírek szerint a Bari és Taranto kö­
zött levő Matera városban politikai bot­
rány tört ki. A mintegy 7000 lakosú 
helység néhány hónapja teljesen kommu­
nista többségű elöljáróság vezetésevei 
működik, amely ott bolsevik! kísérletet 
akar végrehajtani. A kommunista pol­
gármester január végén kihirdette, hogy 
a Szovjet Unióban érvényes elvek szerint 
vezeti az ügyeket. Úgy is történt. A ke­
reskedőket, orvosokat, művészeket, jegy­
zőket és tanítókat letartóztatták és 
„nagytőkés érzelmek" vádja alapján elvi­
tették és kivégezték. A templomokat le­
foglalták és szórakozóhelyekké alakítot­
ták át. Két hónap alatt a „más érzelműéit 
és lázadó ellenforradalmárok“ folytonos 
kivégzésével a város lakosságát egyhar- 
madára csökkentették. A lapok igyekez­
nek kisebbíteni a botrányt, de egészen 
nem lehet elleplezni, hogy a „jogszerűéül 
megválasztott községi elöljáróság" né­
hány nap alatt 1800 embert végezte 
tett ki.

Utójátéka is lett az ügynek. M-t-ira 
község tanácsának ilyen borzalmas bűn­
tényekkel vádolt tagjait, akiket a rend 
őrség végül letartóztatott, a kommunista­
párt veztőségének és Sztálin bari képvise­
lőjének kívánságára ismét szabadon kel­
lett bocsátani.

A IX-ik és Xf-ík kérőiét, valamint 
a kislakásos telepek szenvedték 

a Ie??na$yyobk bomba károkat
A főváros gondoskodik a hailékfalanokká vált családok

e helvezéséiői
A Magyar Országos Tudósító jelenti: 

Csonády Gusztáv tanácsnok, a főváros 
szociális ügyei, n-.-t/ó lárvád» -mpoi iI 
kai ügvos/lálv vezetője, nyiíalko/ilb.tii 
számolt he a megfélemlítő támadásokkal 
összefüggő intézkedés ékről. lvozö.le. 
hogy a legnagyobb kárt a IX. i.eriilet 
szenvedte, de komoly kár támadt . XI. 
kerüielbei. is, amelyre szintén sós. bom­
ba hullott. A főváros gondoskodik a ki- 
bombazoltitk átmeneti elhelyezéséről. 
Meleg ételi i-iiLáe és megokolt esetien

pénzbeli lau .ig.itasI is kapnak. .vél f-le­
üli i-kólát azoknak a családoknak ren­
dezlek be. anu- vek tető nélkül marad­
tak. 4 aulermekbe ágyakat állítottak, 
főzőkonyha! rendeztek be. ahoi a? alsó 
napokban bőséges reggelit, ebédel s va­
csorát oszlottak ki. Nagy bombákárókát 
szenvedtek a kislakásos telepek me­
lyekből sok család hajléktalanul ma­
radi. Kihelyezésükről már intézkedtek, 
úgyhogy rövidesen ismét lesz lakásuk.

«V
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F. G.
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Becsey Gyula 
orvos-a -ezredes kosi 

halált halt
1legremeg n toll n kezemben, mikor < 

hitüket írom. Nem ír olyan régen hit 
tűk még délceg alakját közöttünk, az 
utolsó estét is vele töltöttük. Lelkese­
déssel beszélt a magyar katonáról, moso- 
Is ogva vigasztalta feleségét a távozás 
utolsó perceiben. Mintha ma történt 
« ■shia mindez . . . pedig ma már szí* 
tünkbe markolt a szomorít hír: Becsey 
Cytiln hősi hálált halt a bolsevisták el­
leni küzdelemben. Illetet adta a ha­
záért, vérét a vörös bolsevista áradat el­
len.

Csendesen, mindig csak hivatásának 
élt. Nem akarunk most róla dicsérő so' 
róhat Írni. Aki ismerte őt, úgyis tudja, 
ki volt Becsey Gyula alezredes. Ebben 
a gyászos, de mégis magasztos pillanat­
ban nem is lehetne róla szebbet és fen­
ségesebbet írni. mint ezt a gyászhírt, 
amely számunkra és szerettei számára 
szomorúságot és bánatot jelent, de di­
csőséget neki. mert életét adta a ha­
záért.

De nem hallgathat juh el fájdalmunk­
ban, hogy nagyon megdöbbentett bennün­
ket n hír, mert éppen run akartunk 
Gyű szí fiáról riportot csinálni, aki édes­
apjától tanult nagy komolysággal és hí' 
vatástudaltal készül n jövő komoly 
munkájára. Éppen az utolsó estén, ami­
kor édesapja szabadságáról visszatérően 
elbeszélgetett családja és két barátja 
társaságában, akk or fogam zott meg lel­
kűnkben a gondolat, hogy megismertet­
jük ennelr a kis elsős gimnazistának 
nagy komoly hivatástudatát a Magyar 
kapok olvasóival. Kis szobájának ajta­
ján tábla díszelgett, amelyen ott volt a 
felírás: Hunnia laboratórium. Itt végzi 
* kis diák kiilönbözö vegyészeti kísér­
leteit. hppert telefonon be akartuk .szer­
kesztőnket jelenteni n hősihalált Imit al­
ezredes lakásán, amikor síró női hang,

Rendedet a postaalkalmazottafe 
Ülelméiayemek kiutaláséról

A p 061 a vezér igazgató«-ág rendeletet
adott ki a poetaalkalmazottak illetmé­
nyeinek folyósításáról. Olyan esetben 
ha valamelyik postai szerv bármely ok 
következtében működését beszünteti, a 
rendelet szerint mindaddig amíg az 
illetményeket, nyugdíjakat, tartásdijakat 
nem folyósítja az érdekelt alkalmazot­
tak járandóságait, előleg címén az er" 
re a eélra rendszersített illetmény-lej- 
alapján az, a postahivatal fizeti ki. me­
lyeknél az érdekelt alkalmazott ebből 
a célból megjelenik. Előlegként azt az 
összeget kell kifizetni, melvet az érde­

kelt alkalmazott a megelőző hónapban 
tényleg kézhez kapott és amely ö-szeg 
az illetménylapnn fel van tüntetve. Az 
il'etménylapokon öt szelvény van min­
den hónapban az előleg felvétele alkal­
mával a kifizető postahivatal egyt-av 
ilyen szelvényt bevon. Az előlegkifize­
téseket csak az esetben szabad teljesí* 
ten I ha a post a vezér igazgat óság erre 
rendeleti úton, esetleg rádióközlemény 
útján felhatalmazást ad. Egyidejűleg 
közli a vezérigazgatóság annak a szel­
vénynek a számát is, melyre kifizetést 
lehet teljesíteni. (Magy, Tud.)

Mozik miisora,
APOLLÓ: Viharbrlgád. 
BELVÁROSI: A forradalom grófja 
CASINO: Bercsényi huszárok. 
KORoSlA: Az örök titok.

n hűséges felesig clcsnkló hangja fe­
nt I ísm « megtudtuk tőle a szóm ovii
hírt.

\ein készíthettük el n kis fiúról n ri­
portot, ehelyett az édesapa küldött iize- 
nelet, a hazaszeretet áldozatos üzenetét, 
amelyet majd a gyermek szívébe ír és 
örökké őriz lelkében. (V. J.)

Nagyfonfosságg iparos ügyeket 
tárgyait az iparlesüel

Jóváhagyta az eJölfárőság a 103 ezer pengő évi
költségvetést

(Nagyvártul.) A nagyváradi Ipartes- 
liilet elöljárósága megtartotta április 
havi ülését, amelyen nagyfontosságú 
kérdések kerültek megvitatás alá 
Az. ülésen Szabó Károly elnökölt és 
azon megjelent dr Olasz Vilmos ipar 
kamarai főtitkár, valamint dr Knzó 
Károly tanácsnok az iparhatósá 
képviseletében. A tárgysorozat egyes 
pontjait dr Kiss Endre ipartestületi 
jegyző adta elő.

Szabó Károly elnök bejelentette 
az elöljáróság tagjainak, hogy az 
evek óta húzódó ipartestületi szék­
ifáz és meiiház telekkönyvi vissza- 
Írása elintézést nyert. F szerint fiz éd- 
rligi Munkakamara nevére átirt itt- 
gttllunnh hivatalosan is risszakciil- 
tvk az eredeti tulajdonosokhoz.

Elhatározta az elöljáróság, tiogy az 
IFOK közgyűlésére kiküldött megbí­
zott utazási költségeit az Iparteatiilcl 
pénztára fedezi. Az elnök bejelentése 
11 ián jegyzőkönyv! köszönetét szavaz­
tak meg Gerber Ignác kovácsmester- 
nek, aki 1000 pengős alapítványt 
helyezett el szegény és beteg kováes-

Szárazon és vizen jól bevált 
a német

Amikor dr. forsche a neves német 
autómérnök a közelmúltban magas ki­
tüntetést kapóit, a világ műszaki Lőréi­
nek Orvé íme iámét a német ..népautó"
fele terelődtek F?t a kit. mozgékony, 
lardasagos üzemű gépi; őrsit mér- jóval 
a háború előtt o-<- tervezték meg hogy 
Műik gyárt»« alatt hét. tv markié 
rézrle*ekben törleszthet! a vevő a oop 
marhat tehát aj akkori valutaérték 
szer-r.t ah- 1350 pengős vételarat.

Á népautók *r »rare több hatalmas 
üzemet létesítezek azonban r.ak- 
li-imar a hadiipvrt ♦»»•«leies szolgálata- 
ha állottak. De ngyni ~y .bevonult“ a 
népautó i~. amelynek személygépkocsi- 
keni — éppen takarókov é> gazda-ágn* 
üzeme miatt való felhasználása mm 
je len te It nehézségi-!. \ z arcvónalmligöt* 
ti és hálnr«z.-igbcli szállításokbau tehát 
igen jó! lehetett értcbcsitcni ezt a gvor- 
■*an gyártható r- kis beszerzési költ- 

1 gü járművet.
5 nepauiók be-el jak minden arrvo- 

> :’nu. vfrikábi:n "nprii n-y mint Frvu-

zállt ré. 
A kis

eiaországban, majd a keleti meg 
székén es mos! 01 asz országi) an. 
motor a legnehezebb viszonyok 
= em mondta fel a ézoleálafot.

Uost újabb válfaj ke zol el ebből a
feltűnő járműből amely a háború utáni
idők 1 óz I e ! e rj r :, l.rn mín.Jen bizonnyal 
naev szerepet fog lVe-.ini 

domte.lt népautó szárazon rs vizet, F-\ 
formen pal közlekedik tel, ,, nin,. ,.ra 
mara akadály. 5 kor,! irzóhrpc eget 
különleges módosítá = ri1(f al biztosították, 
hasonlóképpen gondn-k nrhak a vízben
' aló hajtásról is. y szerkezet és fel" 
éj,i Imény belső része teljesen vi/halU 
így a kne. 1 négy utasával 
terhével harmilvei, vizen átkelhet 
"i I el :trl a I h őrnek mez felelően k is-i 
alak i tolták

Felemelték a tisztviselők fizeted 
is januári hatállyal 1-avouta ,50 pen. 
gövt-l. Az emelésekhez az. illetékes 
hatóság jóváhagyása szükséges. Elfo­
gadták az aggmenház idei költse«- 
vetését 19.170 pengő összegben. \ 
liadbavonultak segélyét az. eddigi öt) 
pengőről 30 pengőre emelték a had- 
bavonultak család tagjai segélyét pe­
dig az eddigi 6 pengőről 8 pengőre 
egészítették ki.

Foglalkozott az. elöljáróság a ta- 
noncok légó kiképzésével és az, idri- 
előtti tanonc felszabadulások ügyei- 
vei. Leszögezte az elöljáróság, hogy 
a felszabadítás idő előtt csak abban 
az, esetben történhetik, ha a kikötőit 
tanoneidö négyötöd része letelt és 
egyötöd része hiányzik, ezenkívül, 
ha a fels/.ahaditáshoz a mester k 
hozzájárul. Alapos indokolás, úgy­
mint betegség, katonai behívás, slíi. 
nélkül az ipartest illet ezután Ls el­
utasítja az ilyen irányú kérvényeket:

Egyébként az ipartestület 20 00!) 
méter megrendelt tűzifából mind­
össze 500 méter fát tudott eddig 
beszerezni és ennek tudható be az. a 
körülmény, hogy jelenleg az ipartes­
tein helyiségei fiitéflenck s a tiszt­
viselők tóliknhátban dolgoznak az 
irodákban.

191 !
pengő

iparosok támogatására.
Jóváhagyta az

évre előirányzott 103 ezer 
költségvetést, majd megvitatták a 
tagdijak felemelésének kérdését, 
amely a következő összegekben li tt 
megállapítva- Az. eddigi (i helyeiI 8, 
12 helyett II. 21 helyett 30. 3ó he- 
lyett II. 1” In Ivett 58, ' 60 helyett 
72, 72 beívelt 80 pengő.

Irta: Szécsényi Lajos szhv.

\ I / h a 11 ;i n 
11 a -. / nos

\z
ál-

I mii orral e te rmé'/e- 
Ir-rn ( Aaknrm mjnden **rrl r/éti re- 
'/,?1 mcv: felelő tömité*:eke|. -’!> alkat- 
rni/!ak hogy a jármű a vi/hmi i* n*/..

előrehalad jón. X napautó uj 
válfaja arrvonalé.zo’rá’afhan is már ki­
tünően. megállói la helyéi,

.1 üli hónapija fordul lufik. Kemény 
napokat é#* még keményebb éjjeleket 
kellett századunknak átélnie. C. váróé 
mellel i egy régi szanatóriumban vol" 
lünk elhelyezve, ahonnan a hadi repü­
lőtér nines messze. 4 leázva állanak 
gépeink: kareéii kéttörzsii ..Repülő
N/end’-ek. Innen indulnak felderítésre 
és bombázó feladatra derék pilótáink 
személyzetükkel együtt. Eddig több. 
mint 1000 drb 50 C<g-os bombái dobtak 
le különböző fontos célpontokra. Ebben 
az időbe« az oroszok nagy csapatokat 
vontak ősze a bjelgorodi és kurszki 
térségben. 4 légierő támogatta a né 
met csapatok elhárító mozdulatait. .Ju­
lin«* lén tömegesen érkeztek a nehéz­
bombázók a közeli repülőterekre, hogy 
a több hullámban tárnádé) orosz kötélé" 
keket ezétszúi ják. Az nms/ok kiilönö- 

u éjjelenként. sztalingyertya fénye 
mellett, hajtottak végre támadásokat* 
Dp légvédelem és a/ éjjeli vadászuk 
m'itd5~ elűztek R támadó gépeket- Me­
leg éjszakáink voltak.

Xv <• pn 1 pt rc. s fölei rvmF pe11 a: ab­
lakok betörtek a n .1 r v lé^n^'Omástöl-

f 7. Után r pvji ír lup m 1! jva, 194 ’• pl I) 1)A
* er» h .7 I n p I It a n V» \r ii k r y ÓJ r •=> m «je zk R 
1 f ám a »1 get. M u 11 á m hullámot követett. 
Jöttek R e r p e U . \ re p\i 1 ó 1 r rrf r n riadó, 

a gépek R Irvrgöhe emelkcdtrk. Amerre 
szem ellátott mindenütt gép volt a le-
ve göl» 11 S 7 é) link a nehéz 1 é g v é delin i
ágyuk, m aid a ni a • v a r ex néniét vada*
*7ok ía hf 1.»\ .11 k n z 1 a k R kiizde 1 e mhc . 1 ry
pillanat alatt hat;dm a* 1«'■«! »•- a 1 a Il­
helye let ( a/. égé - 7 1. ér. A > / ;í z aid le"
géu.y-ségr az o' óh e,!\ 1 >e i á rat a e lőtt
*/,!! ? k fd 1 ; I 1.;1T\ éde Imi l ii/'-rekh'-k és n
v e ■! i - vükn ;js ni in t c jó 1 •’r:. fii- fii* '
esen. . f -11 zuhan egv orosz írép“ __
Kiáll : h t( biten e* örönittjjongáshan tör- 
nf !. fi. \ f fir ili" tele a-olt a lésrvédel- 
mi Ion egek robban ás a által keletkezeit

f üst pamacsok!'ítf. F,gv pillanatig sem 
szűnt meg « pokoli dörgés. Az orosz 
gépek elszakadlak a kötelékekből ég 
alacsonytámadást hajtottafc végre repü­
lőterek ellen. X mi repülőterünkre p»y 
bet gépből áll«» kötelék e->apn11 rá. Az. 
Ös - z es tűzfegyverek, a mi repülőterün­
kön felállított magyar gépágyuk és gép- 
puskák is okádták a gyilh os tüzet. I gy 
pillanat alatt két gépet lőttek le a ma' 
gyár tüzérek. A magyar vadászrepülők 
sem maradtak tétlenek. Sok orosz gép 
roncsa borította a környező terepet. 
Ebben az időben volt feladatom az 
egyik gépiink. Erős légvédelmi tűz és 
vadásztámadás ellenére is. elvégezte fel- 
adatát és hazafelé tartott, amikor szem­
betalálta magát a menekülő orosz vadá­
szokkal. Rövid küzdelem után egv gép 
füstölögve hullott 1c talajra. Aggódva 
vártuk a gépet, mert üzemideje már 
majdnem lejárt. X7égre ismerős moínr- 
hligás jelzi, hogy .1 grp visszatéri. X!a- 
r-0n'■ Ianiada-ban <*>rp le ránk es Icarrsu 
törzsét megbillrntve jelzi hosy lé?i 
gyepeimet aratott köjállá- után a met-, 
figvelő jplr-ntret t?#?, hogv R fedadatát 
s í F r Ff- r n végrrb ipotts jfivőjf
orosz varJászt lelőtt \ r-FpFn ?epá?-vii 

és géppn^k találatai láthatók.
f bbp n a k u- b r I |y n zna p tie h r r r I r r \ L 3 

1Ro dbR n nyilvánul mc ~ ,-» »»-»gyár i r i»ii íö 
n a E A- a " R. bátorsága ffi li<tsi f> n f«-! i' d o --

X 7 r!rI rlein áll meg. halad fm áhh. 
Repülőinket újból munkára bő-- fr’.i 
‘latokra szolitja Óa ők a legnagyobb ve 

'f-!\ rk r11 e11érr is. maradt-' I alarm! el­
végzik feladatukat.

Szokásos módon végzik cl a Vatikán 
han a nagy heti szertartást. Rómából jc 
lentik: (MTI) A Nemet TI jelenti: V 
Qsservatore Romano szerint a n;ti:vh 
szertartást az idén is .1 szokásos m- !->n 
végzik el.
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Kajglés délkeleti irányú támodóKttlfbwi

Német és magyar csapatok 
kiterjesztették hadmozdulataikat 

a Dnyeszter felső folyására
délTe^éwő Ä?*“!?1'?8 “}tör®ssel felszabadították a Köveitől
dclre levő szoviet tamadoterulet északi sarokpillérét - Folyamat-

ban van a helyzet megszilárdulása a keleti arcvonalon
Berlinből jelentik: (MTI) A keleti arc­

vonal deli szakaszáról jelenti az interinf: 
Bár a keleti arcvonal legdélibb szárnyán 
a rossz idő, a hóesés és jeges’ hatalmas 
viharrá fokozódott, alig csökkentek a 
harcok az Odesszától északkeltre levő ré­
szen. A szovjetnek aránytalanul nagy ve­
res áldozattal kellett megfizetnie csekély 
térnyereséget. A nyugati irányban megkí­
sérelt áttörések, elkeseredett harcok után, 
szintén meghiúsultak. Jassitól Svakra né­
met és román csapatok tovább folytatták 
észak felé támadó hadműveleteiket. Ez a 
nagy csata a Pruth folyó mindkét < lda 
Ián még teljes hevességgel folyik

A Szovjetnek a Dnyeszter középső fo­
lyása mentén való megkötése folytán, a 
német és magyar csapatok ki tudták ter­
jeszteni hadmozdulataikat a folyó felső 
folyására, kelet és délkeleti irányban való 
támadásaikkal. Ezek a támadások a Szta- 
mszlauról keletre levő vidéken néhány 
összefüggés nélkül működő szovjet had­
csoport számára végzetessé váltak, úgy­
hogy kelet felé gyorsan visszavonultak a 
fotyón át, legalább is az a részük, amely 
a folyók innenső partján nem pusztult el. 
Tarnopolnál is fokozódó tevékenységet 
fejtettek ki a németek. Tarnopol helyőr­
sége folytatja hősi ellenállását.

Kővel városát ismét 
bevonták a német elhárító 

arcvonalba
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

Szerdán délben német páncélosok, 
melyeket a német légierő támogatott, 
a Köveitől délre levő szovjet támadó 
terület északi sarokpillérét északnyu­
gati irányból indított bat almas áttö­
rései felszabadították. A város vitéz 
helyőrsége, a többszörös túlerőben 
levő szovjet hadakkal szemben meg­
állotta helyét. Ezzel Kovel városát le­
niét bellevonták a német elhárító arc­
vonalba.

Berlinből jelntik: (MTI) A helyzet meg­
szilárdulása a keleti arcvonal déli szaka 
szán is folyamatban van — állapították 
meg illetékes német katonai helyen. Né­
met részről külön megjegyzik, liogv a 
helyzet megszilárdulásában a főterhet vi­
selő német csapatok hősiességén kívül 
a magyar és román csapatok bajtársi 
segítségének is szerepe volt. Annak el­
hallgatására nincsen ok — teszik hozzá 
illetékes német helyen — hogy a német 
állások megerősítéséhez az is hozzájárult, 
hogy tekintélyes német tartalékok kerül­
tek bevetésre. Ezeket a nyugateurópai 
készültség gyengítése nélkül sikerűit ren­
delkezésre bocsátani.

A véderőföparancsnokság 
ielenfiése

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. \ véderő főparancsnoksága 
közli: A Dnyeszter alsó folyásától ke- 
letre a bolsevisták több hiábavaló tá­
madást indítottak Egy helyen betör­
te!'* itt még folynak a harcok. — A 
Dnyeszter és Prut között támadó 
bolsevista páncélo-s kötelékekkel he- 
ve* harcok folynak. Ezekbe a harcok­
ba német részről is új erőket vetet­

tek be. Jassitól északra román csapa­
tok elfoglaltak egy erősen megerősí­
tett magaslati terepállást és sulvos 
veszteségeket okoztak a bolsevisták­
nak. A Csernovictól északra fekvő 
vidéken egy német harecsoport pa- 
rancsezei-űen folytatta útjának ki­
harcolását visszafelé. Sztaniszlan és 
Bródy térségében a németek sok 
helységet elfoglaltak és súlyos vesz­
teségeket okoztak a bolsevistáknak. 
Tarnopol védői kedden is kitartotak 
az erős támadásokkal szemben. Erős 
német harcirepiiiő kötelékek . mára 
virradóra Körösien! szovjet utánpót­
lási támaszpontot támadták. A táma­
dás nyomán számos robbanás és tűz 
keletkezett. Kovel vidékén indított 
német ellentámadások a szívós ellen­
állás ellenére is, területet hódítottak 
el, sok helység és magaslati állás el­
foglalásával jártak. Egy német ro­
hamdandár 37 ellenséges löveget sem­
misített meg. Pszkovlól délre az el­
lenség állandó támadásokkal kísérle­
tezett, de ezek a támadások meghiú­

sultak és az ellenségnek súlyos vesz­
teségei voltak. Fenn, északon, Kanda- 
laxa szakaszán a bolsevisták táma­
dóra indultak egy német támaszpont 
ellen. A német zuhanó bombázók i 
támadóknak súlyos veszteséget okoz­
tak és visszavonulásra kén vseerítet- 
ték őket.

Olaszországban német roliatncsapa­
tok vállalkozásai sikerrel jártak és 
foglyokat ejtettek. Ettől eltekintve 
nem érkezett bír lényegesebb harci- 
tevékenységről. Messzehordó ágyúink 
Anzió és Nettunó kikötőit lőtték. Az 
egyik ejtőernyős tankzászlóalj a múlt- 
heti harcokban különösen kitüntette 
magát.

Északamerikai bombázó repülök Bu­
karest ellen kedden nappali támadást 
intéztek. A támadás károkat és a la­
kosság körében veszteségeket oko­
zott. A német, bolgár és román lég­
védelmi erők 44 északamerikai gépet 
semmisítettek meg. Ebből az ered­
ményből különösen a román vadász- 
repülők vették ki részüket.

Zavarórepülést végző bril gépek 
ináraxirradó éjszaka a rajna-westfá- 
liai vidék néhány helységére dobtak 
le bombái.

Végleges jelentés szerint annál » 
támadásnál, amelyet brit gépek a 
norvég parton cgv német ha jótámasz­
pont eliten intéztek, 14 brit gép ve­
szett el.

Eszerint a támadó brit gépeknek több 
mint felét elpusztítottuk.

Támadó bombázóik egyhar- 
madát vesztették el az 

amerikaiak a román légitérben
Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­

lentése szerint szerdán délután heves lé­
giharcok voltak albán, bolgár és román 
terület fölött. Északamerikai négymotoro:* 
bombázók, amelyeket feltűnően nagyszá­
mú vadászrepülőgép kisért, már oda repü­
lésük során a bolgár vadászgépek heves 
elhárításába ütköztek. Amikor az ellen­
séges alakulatok berepültek Romániába, 
a német vadászkötelékek is beavatkoztak 
a küzdelembe. A beérkezett jelentések 
szerint több négymotoros bombázó repü­
lőgép és vadászgép lezuhant.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­
lenti: Most érkeztek az első jelentések 
arról, milyen eredményeket értek el szer­
dán délután északamerikai bombázóknak 
román terület ellen intézett támadásának 
kivédésekor. Eddig összesen 48 darab 
négymotoros északamerikai bombázót 
lőttek le. Valószínű, hogy az északameri­
kaiak támadó bimbázóiknak egyharmadát 

j elvesztették.

Csak a szövetkezett európai nemzetei 
hadseregei verhetik ki és fogják kiverni 

a bolsevizmust Európából!
Ribbentrop birodalmi külügyminiszter nyilatkozata Moszkvának

‘ ' ------- kiRomániához Intézett legutóbbi kijelentéseiről
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

Hihhentrop birodalmi külügyminisz­
ter nyilatkozatot adott az Orient Rá­
dió, román távirati iroda bei tini tu­
dósítójának és válaszolt több kér­
désre, melyek közösen érdeklik Né­
metországot és Romániát. Az Orient 
Rádió erről az alábbi részleteket 
közli:

— Mi az ön véleménye, birodalmi 
külügyminiszter úr, a Szovjet Romá­
niának szóló legutóbbi kijelentéseiről, 
melyekben az! állítja, hogy az oda 
behatolt szovjet csapatoknak csak ka­
tonai céljaik vannak, a Szovjetunió 
nem törekszik változtatásokra Romá­
nia rendjében és nem is támaszt 
igényt román terület egy részének?

Mindenekelőtt, aki ismeri a leg­
utóbbi 2"> év szovjet politikáját 
felelte Ribhentrop külügyminiszter 
— Molotov nyilatkozata egyáltalán 
nem jelent meglepetést. A politikai 
trükk mindig egyik része volt a szov­
jet hadvezetésnek. A Szovjet jól tud­
ja. hogy a Itadiseerencse változó. Nem 
felejtette el. hogy egyszer már közel 
voltak a győzelemhez és végül mégis 
súlyos vereséget kellett elszenved­
niük, ezért a további harcok kockáza­
tát szeretnék csökkenteni. Ezért 
igyekszik a Szovjet Finnországot, .lát­
szólag mérsékelt követelésekkel ki­
ugratni a háborúból, azaz Finnorszá­
got csapdában akarják tartani, hogy 
azután megfojtsák. Ezzel magyaráz­

ható Bulgária csábítása, Magyaror­
szág fenyegetése, mindpedig Románia 
csalogatása. Azt hiszem azonban, min­
den román tudja, mit kell tartania 
az ilyen ígérgetésről. A bolsevisita 
módszer mindig ugyanaz marad: elő­
ször a szabadság és függetlenség ün­
nepélyes tnegígérésc. azután a kato­

nai támaszpontok követelése, majd 
szovjet hadsereggel való megszállás 
és a G. P. U. bevonulása, az intelli­
gencia felszámolása, asszonyok és 
gyermekek Szibériába való elhurcolá­
sa és a tömegek nyomorba döntése, 
végül az illető állam bekebelezése a 
Szovjetunióba.

■ágiiéban nem a legjobban állanak a dolgok!
— Birodalmi külügyminiszter úr 

— kérdezte tovább a tudósító — 
Churchill az alsóházban Molotov nyi­
latkozatáról azt mondotta, hogy a 
legnagyobb mértékben meg van elé­
gedve és kifejezte a Gremlnek az an­
gol kormány csodálatát a nyilatkozat 
felett — mit gondol ön erről?

Ennek magyarázata nagyon egy­
szerű hangzott a birodalmi kiiliiev-

rniniszter válasza. Churchill! bizonyá­
ra nem tartozik azok közé a nagyon 
ostobák közé, akikről éppen szóltam. 
Nála tellát pusztán képmutatásról 
vau szó, mert Angliában nem a leg­
jobban állanak a dolgok! Egyre vilá­
gosabban látják ott. hogy Churchill! 
Sztálinnál szemben Európában nem 
tud többé semmit elérni és attól tar­
tanak, hogy ez az állapot Anglia szá-

Vásároljon iiusvétra
levélpapír!, társasjátékot, szépirodalmi, ifjúsági 
és meséskönyvet, kegyiarjyakaf az

könyv- es kegytárgy üzletében 
k4?a«lrG I Szilagyi Dezs: -u ca

S'inhá' mögött
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mara egy nap werz'Me- k i vetkeznie 
nyekkel járhat. Ezért nagt a nyugta 
lanság az angol népben es egyre nil 
ve ke zik Churel ii! polilik ; j "mik ■ neu 
zeke. Ilyen küroimvnyek közölt Mn 
lotovnak ez. a nyilatkozata kapóra 
j<it( annak az ernliernek számára, aki 
Finnországot, a Baltikumot. I.engyel- 
orot .gott, a/ ege-', Balkánt tellát 
A nglia ego/, hagv luii.-mvo* európai 
poll ti!, á já t k is'zolgá Itatta Sztálinnak 

Arra a kérdésre. hogyan it elem in g 
ma Anglia és Amerika helyzeté! 
Moszkvával szemben, csak egy vala 
ezom lehet: teljes tehetetlent.‘g. Lon­
donban és Washinzrtoiiban sohasem

a szovjet politikai. ezértertett

Béíiefs. Siftíitgyör^yt Albert, Uifem-RevSczky, Peyer, Tildy és társainak 
booiiAkzlö Icvékcnységc — Hogyan késíitcHe eiő h szociáldemokrata

pár* Ma« yitiorsítáf/ holsevizálását ?

esnek egyik csodálkozásból a másik­
ba, Ha pedig azt kérdezik tőlem, vaj- 
io-n a nyugati hatalmak egy napon 
szembeszáll na k-e a Kreml politikájá­
ra!, csak azt felelhetem, ha a bolse­
visták valaha is legyőznék a német 
seregeket és behatolnának Európába, 
akkor eem Anglia, sem Amerika nem 
rendelkeznének a szükséges hatalmi 
eszközökkel, hogy ih! szembeszál'lja- 
nak a bolsevista politikával még ha 
meg le akarnák ezt tenni. Éppen ezért 
eeak a szövetkezett európai nemzetek 
hadseregei verhetik ki és fogják is 
kiverni a hol se vízmust.

8 Dnyepernél épágy Európát 
védelmezzük, mint tőid- 

részünk bármely más pcnljsn
Európa a holsevizmus elleni harcban 

csak önmagára számíthat és teljesen 
önmagára van utalva. A szövetkezett 
európai népek tudják is ezt és szikla­
szilárd meggyőződésem, hogy kiáll­
ják majd a történelem legnagyobb 
próbáját és kivívják a győzelmet a 
bolsevisták és nyugati plutokrata 
cinkosok felett. Románia elválasztha­
tatlan alkotórész ebben az európai 
közösségben. A határait fenyegető 
veszély nemcsak Románia elilén irá­
nyul, hanem a szövetkezett európai 
nemz'etek valamennyije ellen és a 
Dnyeszt érnél éppen úgy Európát vé­
delmezzük. mint földrészünk bármely 
más helyén. Ha az ellenség ma olyan 
híreket terjeszt, amelyek el akarják 
hitetni a román néppel, bogy a né­
met hadvezetőség hadászati okokból 
Románia feladásának lehetőségét 
mérlegeli, ezen csak nevetni lehet. 
Éppen ilyen joggal feladhatnék Ber­
lint is. A Führer és Antoncscu tábor­
nagy jól látja a veszélyt. Félelem nél­
kül néznek szembe vele és hadsere­
geikkel mindaddig küzdeni fognak, 
amíg Romániái végleg fel nem szaba­
dították és egyszer s mindenkorra el 
nem zárták a Balkán térségén a ból­
éé vizmirs elől.

ÍSnpról-napi a több adat és Irzuiiyiléh 
k e I- ii I nyilvánossátrra arról a z áruiá-i 
prirrs-kh-évklről amelyet ■:> hmhpcsti 
klikk a feloszlatott Szociáldemokrata 
Párt és a megszüntetett Független Kis­
gazda Párt vezetőinek közreműködésé" 
vei készített elő és amely a március 
19-i eseményekhez vezetett. Egyrészt a 
nacionalista fővárosi Innét sorozatn- le­
leplező közlései, másrészt a keresztény 
jobboldali politikai élet vezető alakjai 
nak nyilatkozatai világítják meg ennek 
a bűnös hazaárulás! próbálkozásnak sö­
tét rejtelmeit, amelyekről a magyar nép­
nek mindezideig halvány sejtelme sem 
volt. Ezeket a megvetésre méltó gyalá­
zatos árulást bűnszövetkezeteket bélye­
gezte meg legutóbbi nyilatkozatában vi­
téz Lukács Béla a Magyar Elet pártjá­
nak országos elnöke, vitéz Imrédy Béla. 
a Magyar Megújulás Pártjának vezetője, 
vitéz Endre László belügyminisztériumi 
szolgálatra berendelt államtitkár Pest 
vármegye volt alispánja, Bakv László 
belügyminisztériumi államtitkár. Huhay 
Kálmán és a jobboldali politikai élet

.-ok "iá vezető egyénisége. Ezek 
Iá m fér fiúi me gr, vitatkozások egy m
Után rántják le a leplet az áruló klikk 
végzetes és kártékony tevékenységérő 
s mind újabb és újabb momentumokat 
tárnak a nyilvánosság elé.

Az egyik jobboldali politikus feltárta 
a Magyar V : ízetiszocialiela Párt érte­
kezletén azokat az eseményeket, ame­
lyek sziik-égfizerűen a március ló i ese­
ményekhez kellett hógv vezessenek. Is­
mertette az egész Eehardfügy hátterét 
a dátumok és pontos közlések alapján 
közölte az úgynevezett Békeffy-iigyet, 
a szociáldemokraták összeköttetését az 
angol titkos szolgálattal Szenlgyörgyi 
\Ibert szegedi egyetemi tanár ankarai 
küldetését, az Ullein-Reviczky stock­
holmi követ árulásának előzményét és 
az árulás egyes fázisait. a Független 
Kisgazda Párt memorandumának meg­
születését az azt megelőző tárgyaláso­
kat és e tárgyalások következményeként 
a Titova! folytatott összeesküvés! kísér­
leteket.

Ki 5 ár

iostsfiókfal

A beszélgetés vegén a miniszter a 
BaAarest elleni első am éri kai terror- 
támadás r ól art mondotta, hogy ezek 
a terror támadóitok, amelyek európai 
.városok és így asszonyok és gyerme­
kek ellen irányulnak, kétségtelenül 
a legsúlyosabb része ennek a hábo­
rúnak .

— De biztosak lehetnek Romániá­
ban — fejezte be nyilatkozatát —, 
hogy mindjobban elűzzük az, ellensé­
gei. a légibanditákal az. európai tér­
ségből. egyebekben pedig mindent 
kamatos-kamattal visszafizetünk ne­
kik.

Az Vj Magyarság arról számol be. 
hogy Peyer Károly és rajta keresztül a 
magyarországi Szociáldemokrata Párt 
valamint a Független Kisgazda Párt 
külföldről elsősorban a Szovjet részéről 
kapták az irányelveket, amelyek alapján 
az utóbbi hónapok során működtek és 
amelyek révén az országot valósággal a 
sír szélére vitték. Peyer Károly állan­
dóan kapott Svájcból leveleiket. Feladó 
nem szerepelt a borítékon és az aláírást 
nem lehetett kibetűzni, a borítékon 
csak annyi olvasható. Zürich 11., Posta" 
fiók 416. Peyer Károly az 1944. feb­
ruár 19-ről keltezett hal sűrűn gépelt 
oldalt tartalmazó levelet azonban nem 
kapta kézhez. Ezt a levelet elfogták. A 
megdöbbentő levélben a következők o1- 
vashatók:

,.Igen tisztelt Peyer úr! Ismét meg­
kísérlem. hogy áttekintést nyújtsak az 
általános helyzetről és c=nk azt szeret­
ném hozzáfűzni. hogy bár az esemé­
nyek sokszor torlódnak és egyik napról 
a másikra új fejleményekkel kell szá­
molni. n korábbi megállapításaim nigv- 
jában és egészében mégis megtartották 
érvényességüket“

A levél a továbbiakban parancs és 
utasítás-szerű „tájékoztatásokat1" ad 
magyar vonatkozásban Szovjet Au«slaud 
fejezeteim alatt. Nyolc pontot közöl a 
titokzatos svájci levélíró Peyer elvtárs 
számára. Néhányat belőle az alábbiak­
ban ismertetünk.

Oroszországnak szándéka "e- két­
ségtelenül abban a helyzetben is van. 
hogy saját akaratát az esetleges angol- 

1 szá-z ellenvetésekkel szemben is úgy el­
lenségeire. íninl szövetségeseire rákény­

szerítse.
.5. A baloldali 

fontosabb feladata
leg-
úgy

,ÖUS ‘ iliatszer^rábap„«iHiwü tiiMim-iw ”«vis** 5z*. János-utca 4. sz.
. olcsóbban a sárolhat, nagv válasz téti ban húsvéti lo-

—• Háztartási cikkek, pipere 
vain L t1 k 11 a n.

ellenzéknek a 
tehát az. hogy 

tartsa magát, hogy Oroszországgal szem­
ben tárgyalásra alkalmas lezyen.""

.6. Magyarország nem fekszik tulaj­
donképpen azon a területen, — amely 
Szovjetorosz befolyási zóna. Mmtbogy 
azonban az angolszász hatalmaknak 
nincs lehetőségük arra. hogy a szüksé­
ges "ellensúlyt a szükséges mértékben 
érvényre juttathassák. Magyarországon 
is számolni kel! a Szovjet hegemóniá­
val. Ez a hegemónia talán kevésbé preg­
náns formájú lenne, mint Finnország­
ban, Lengyelországban, Romániában és 
Bulgáriában.“

.7. Magyarországnak orosz rendszerű 
bolsevizálása most még nem jelent akut 
veszélyt, ezzel szemben a ionban nagyon 
sok függ attól, — hogy milyen körül­
mények között fog a rezsirn-változás be­
következni.“

így árulták tehát Prycrék ée az egész 
szociáldemokrata vezérkar Magyarorszá­
got a Szovjetnek és a zürichi postafiók 
titokzatos bolsevista agitátorai nyilván 
ezekkel az árulókkal akarta előkészíteni 
Magyarország bn Ke vizái a-át.

emlék iratban 
Párt egesT sereg

Független
kit' öleléssel

A független kisgazdák 

semlegességet ér» a z$-;dó 
törvények e'‘; tiését 

követelték
Nem kevésbé megdöbbentő és felhá­

borító a Független Kisgazda Párt nem­
zetáruló tevékenysége. — élén a Tildy- 
Bajcsy-Zsilinszky-féle politikai társaság­
gal. -— Ebből az aknamunkából a Ma­
gyarság ad ízelítőt cikksorozatában, 
amelyben közli, hogy a Független Kis­
gazda Párt 1941! jnnities 111 -én. tehát a 
Badoglio puccs után egy béllel úgyne­
vezett emlékiratot nyújtott át Magyar- 
C'-zág külpolitikai és belpolitikai ki* 
Imntpk ozá“é ról Mq,;varország miniszter- 
elnökének. Ebben a kötetnyi terjedelmű

lecstelen 
Kisgazda 
állt elő.

..I. Távozniok kel! azoknak a minist 
tereknek szól a perfid követelés — 
akik egész hivatali működésük során, ha 
jóhiszemű meggyőződéssel is fenntartás 
nélkül szolgálták a német—magyar sőre- 
közösséget. Távozniuk kell mind­
azoknak a magas rangú katonáknak akik 
bármilyen mértékben osztoznak a fele 
lősségben a háborúba!épéé linkért, a né­
met-magyar sorsközösség babonájáért, a 
német győzelem felháborító (!) sztigge* 
rálásáért. és propagálásáért, a zsidó 
műnk aszol gálát os oft ügyében bármilyen 
kegyetlenkedés elkövetéséért. vagy el­
nézéséért. avagy Nagy Vilmos volt hon­
védelmi miniszter rendeletéinek szabó- 
tálasáért.“

(íme így derül ki most utólag, hogy 
Nagy Vilmos volt annakidején kisze­
melve. hogy a zsidó rendszabályokat le­
építse Magyarországon a munkaszolgá­
latosok vonathozásában.)

De Eebardt csatlósainak memorandu­
ma számos más felháborító ajánlatot és 
követelést is tartalmazott. Ezek között 
szerepelt hogy Magyarországot nem 
hadviselő. — vagy semleges álláspontra 
helyezzék vissza. Végső céljuk termé"' 
szetesen, amit emlékiratukban nyíltan 
is kifejezésre juttatlak. a zsidótörvé­
nyek törlését és a zsidóknak a magyar 
honvédségbe való visszavételét szolgálta 
volna. Ez az emlékirat második fejeze­
tének c) pontjában A zsidótörvények 
lebontása“ cím alatt a következő köve­
telésben csúcsosodik ki. , A két zsidó­
törvény zsidókról szóló rendelkezései 
élesen szembeszáUnak a magyar törté­
nelem és alkotmány jogegyenlőség! alap- 
elvével Magukat a zsidótörvényeket el 
kell törölni és el kell törölni a másik 
két törvényből mindet a jogegyenlőség­
gel összeegyeztethetetlen szakaszt. Ad" 
dig. amíg ez megtörténhet. ebben a 
szellemben kell sürgősen revízió alá 
vonni a zsidó műnk a szolgálatos kérdést 
és az egész ügyet a lehető legenyhébben 
kezelni, sőt megkezdeni a törvényadta 
minden lehetőség céltudatos kihasználá­
sával a zsidók visszavételét a macvar 
hadseregbe.“

A hírhedt emlékirat egyik legsötétebb 
része az, amelyben a szerbekkel való 
kiegyezést sürgetik a Független Kis­
gazda Párt korifeusai. S ebben azt 
ajánlják a magyar kormánynak, hncy a 
szerbek és a magyarok az örök barát­
ság szellemében ne nyúljanak fegyver­
hez egymás ellen és egyezzenek meg 
kölcsönösen abban, hogy míg egy ille­
tékes nemzetközi fórum dönt a közöttük 
levő vitás területek felöl, addig a ma­
gyar állam belenyugszik abba, bogy a 
Bánság délszláv megszállás és igazgatás 
alá kerüljön.

Elég csak ez a néhány kiragadni! -M 
annak bizonyítására, hogy milyen le"»-- 
ismeretlen áruló tevékenységet folytai* 
lak a szociáldemokraták é-< a független 
kisgazdapártiak Magyarország es nagy 
szövetségesünk, a Német birodalom el­
len és így most már világosabban látja 
a magyarság, hogy milyen piszkos akna­
munkával szolgáltak rá ezek a pártok 
a Sz tó jav-kormány erélyes é* azonnaü 
űité/l.erlé.-rre. a két pártalakulat azon­
nali feloszlatására.
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Megszűntek a, hétfői bombázással 
kapcsolatos utazási korlátozások

Holnap mecfinduliiak a kiürítő vonatok — Kormányrendelet a zsidók
utazásának korlátozásáról

4 Magyar Távirati Iroda jelenti•
A hivatalos lap csütörtöki száma kor- 
mínyrendelptet kiizi>l a zsidók nla- 
.ásán-ak korlátozásáról: A rendelet 
áftrlw'lien az a zsidó, aki az 1,240—
IpH, M R. szánni rendelet l. §-ál>an 
meghatározott megkiilöuhözlctő jel - 
,,;s viselésére köteles, sem közleke- 

sein szállítás céljára semmiféle 
gépjárművet (személyautó, motorke­
rékpár. géperejű bérkocsi) nem hasz­
nálhat é« az illetékes hatóság Írásbeli 
engedélye nélkül sem közforgalmi, 
vatrv korlátozott közforgalmi vasúton, 
rém a közforgalomra berendezett sze­
mélyszállító hajón, sem pedig köz- 
használatú társasgép kocsin nem utaz- 
hátik. Az egy útra, vagy határozott 
időtartamra szóló engedélyt a ni. kir. 
rendőrség működési területén az el­
sőfokú rendőrhatóság, egyebütt a 
csendőrőrs adja meg. Ilyen engedély 
kiadásának csak akkor van helye, ha 
az utazást a munkahelyre való elju­
tás és onnan a lakóhelyre való visz- 
szatéré-s vagy egyéb fontos ok teszi 
szükségessé. Az engedélyt ki kell 
adni annak, aki utazását polgári vagy 
katonai hatóság igénylésével igazolja. 
Az engedélyben meg kell jelölni a ké­
relmező nevét, foglalkozását, pontos 
lakcímét, továbbá az utazás célját, 
helyét és időtartamát, A kiadott en­
gedélyekről jegyzéket kelti vezetni. 
Az a gyakorló orvos, akit az orvosi 
kamara erre Írásban feljogosít, gép­
erejű bérkocsit jogosult igénybe ven­
ni. Az egy útra vagy korlátozott idő­
tartamúra szóló utazási engedély nein 
jogosít sebes vonaton, gyors vonaton, 
gyors sín autóbuszom gyors motorvo­
naton való utazásra- sem pedig étke­
ző- vagy' hálókocsi használatra.

ÚJABB FELHÍVÁS A BUDAPESTRE
UTAZÓ VIDÉKI LAKOSSÁGHOZ

A MTI jelenti: A rádió és a napilapok 
utján több Ízben közzétett felhívás elle­
nére a Budapestre utazó vidéki lakosság 
nem látta el magát kellő igazolvánnyal, 
aminek következménye az volt, hogy a 
i",mbatámadások után visszautazásuk ce­
he régekbe ütközött. Ezért a m. kir ki­
éri té^i kormánybiztos felhívja a vidéki la­
kosság figyelmét arra, hogy a fővárosba 
való utazásuk alkalmával lássák el ma­
gukat olyan személyi okmánnyal (községi 
igazolvány, bejelentő szelvény), amely a 
vidéki lakásukat igazolja. Ilyen okmányok 
birtokában a vidéki lakosság újabb for­
galmi korlátozás esetén is vidéki lakhe­
lyére akadálytalanul visszautazhatík.

MINIMUMRA KELL CSÖKKENTENI 
AZ UTAZÁSOKAT

U Mngvar Távirati Iroda jelenti: 
\ légoltalmi kiürítési kormánybiztos 
április 5-én 0 órától megszünteti a 
hétfői bombázással kapcsolatban el­
rendelt utazási korlátozásokat. Fel­

hívják a lakosság figyelmét arra. bogi 
utazásait a minimumra csökkentse, 
mert különben kiteszi magát annak, 
hogy a menetrendszerű vonatokra 
nem tér fel es visszatérése nehézsé­
gekbe ütközik. A vasúti hatóságok 
utasítást kaplak, hogy elsősorban a 
szolgálatban utasaiknak és kiürítéssel 
kapcsolatban lakásutalvánnx al rendel­
kezőknek biztosítsanak helvet.

A szervezett Itiáritö vonatok folyó 
hő 7-én megindulnak.

TANERŐK CSAK A FELETTES HATÓSÁ­
GUK ENGEDÉLYÉVEL HAGYHATJÁK 

EL ÁLLOMÁSHELYÜKET

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A Budapesti Közlöny csütörtöki sza­
ma közli a vallás- és közoktatásügyi

miniszter rendeletét, amely szerint 
tanító, tanítónő vagy tanár illetve 
tanárnő az 1943/44. iskolai évvel kap­
csolatos tennivalók elvégzése irtán 
szolgálati állomáshelyüket csak felet­
tes hatóságának engedélyével hagy­
hatja el. Távozásra engedélyt lehet 
adni. lia az engedélyt kérő személyé­
nek figyelmen kivid hagyásával kel­
lőképpen biztosítani lehet, tanító 
vagy tanár esetében a leventeoktatás­
sal és légvédelmi hatósági szolgalattal 
vagy inas közérdekű szolgalattal kap­
csolatos teendők ellátását Tanítónő 
vagy tanamö eseteben a napközi ott­
honokban és a gyermekek vidékre 
költöztetésével kapcsolatban szüksé­
ges felügyelönöi tennivalók ellátását.

B munkaközvetítés állami feladattá 
nyilvánítása mellett foglalt állást 

a minisztertanács
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai Sztójay 

Döme miniszterelnök elnöklésével szerda délelőtt 10 órakor mi­
nisztertanácsot tartottak. A minisztertanács mindenekelőtt a 
munkásságot érintő egyes kérdésekkel foglalkozott és ezekben 
döntést hozott. Állástfoglalt a munkaközvetítésnek állami fela­
dattá leendő nyilvánítása mellett, egyébként pedig elhatározta, 
hogy a munkáskérdésekben a húsvét utáni napokban külön mi- 
niszertanácsot fog tartani. Hozzájárult a minisztertanács a ke­
reskedelem- és közlekedésügyi miniszternek a zsidók utazásé 
nak korlátozásáról szóló rendelettervezetéhez és rendeletet foga­
dott el az időszaki lapok további megjelenésének szabályozásáról, 
majd több más időszaki kérdés letárgyalása után a miniszter­
tanács délután 3 órakor véget ért.

r
Kilépések a Magyar Elet 

Pártjából
A Magyar Országos Tudósító je­

lenti: A Magyar Élet Pártja vitéz 
Lukács Béla országos pártelnök el­
nökilésével szerdán délután pártérte­
kezletet tartott, amelyen határozat­
ban kimondották, hogy a rend és nyu­
galom fenntartását, a nemzet összes 
erőinek egyesítését szükségesnek tart­
ják és a nemzeti egység megteremtése 
érdekében összhangban kívánnak mű­
ködni mindazokkal a jobboldali erők­
kel, amelyek az együttműködésre irá­
nyuló készségüket kifejezték. Az 
együttműködés biztosítására irányuló 
tárgyalások folytatására a párt Vay 
László báró pártvezetőségi tagol kér­
te feil.

Lukács Béla elnök az értekezleten 
kijelentette, hogy Benes Zoltán, Bor­
nemisza Géza, Calyzágó István, Gna­
de László, vitéz Hunyady Ferenc 
gróf, vitéz Magasbazy László. Makkai

»tie siessen

Nagy választék!

tavaszi ruhaazuksépletének beszerzésével, meri
féefí- és női konfekció üzletemet
folyó hó 15-én a Sas-palotában Szt László tér 4 
megnyílom

KEINEIMllMi HESÜR;E
Öskerosztény cégi y

János, vitéz Martsekényi Imre, Me- 
zey Lajos, gróf Páiffy József. Peták 
Nándor, Rosta Lajos, vitéz Váradi 
László, gróf Zichy Nándor országgyű­
lési képviselők és Ottiik György fel­
sőházi tag a Magyar Éleit Pártjából 
kiléptek. Az értekezlet a kilépéseket 
tudomásul vette.

FAY ISTVÁN ÁLLAMTITKÁRT FÖL­
MENTETTÉK ÁLLÁSÁTÓL

A MTI jelenti: A Kormányzó Ur öfő 
méltósága F ú y István m. kir. titkos ta­
nácsos, államtitkárt ettől az állásától sa­
ját kérelmére felmentette és köszönetét 
nyilvánította fáradhatatlan buzgalommal 
és odaadással teljesített szolgálatáért. 
♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Magyarok egymásért
A Magyarság beszámol arról a nemes 

áldozatkészségről, amely a főváros la­
kosságában megnyilvánul a bombaká­
rosultak érdekében. Alig, hogy kiderült 

‘az utcára a Magyarság szerdai száma, 
ramoesaházi Namrnyi Zoltán belvárosi 
szövet nagykereskedő 10.000 pengő érté 
kő szövetet ajánlott fel a Magyarság út­
ján a bombakárosultaknak, most újabb 
10.000 pengős textiláru felajánlás érke­
zet: n Magyarság szerkesztőségébe. A 
Scherzitiger eég, amelynek textil-, bélés-, 
kötött-. «zu- ott-, divat- és rövidáru 
nagykereskedése van a Rádayutcában,

ei elet intézett a nevezett lapbet, 
amelyben a bombakárosult munkástwt- 
véreink gyors segélyezésére 10.000 pen­
gő értékű kötött-, szövött árut és kü­
lönböző ruházati cikkeket ajánlott fel. 
Közli levelében a cégtulajdonos azt is, 
hogy mint hazparancsnok gyűjtést indí­
tott a bouihakároeultak javára.

Szőiőbeö doiöozu 
munkásokat találtak e! 

Dabas határában az angol­
szászok bombái

A ,,Kecskeméti Közlöny" irja:
Az angolszász repülők hétfői terrortá­

madására jellemző, hogy Alsódabas hatá 
rában szőlőkben dolgozó munkásokra 
dobtak bombát. Farkas József 47 éves 
napszámos két fiával a községtől 8 kilo­
méternyire lévő szőlőben dolgozott, eköz­
ben érkeztek fejük fölé az ellenséges re­
pülők.

A tepülőgepekból hatom bomba hunott 
le, közülök egy közvetlenül Farkasék 
munkahelye mellett csapódott be. A lég­
nyomás Farkast és két fiát 20 méternyire 
eldobta. Az apa agyrázkódáson kívül 
idegsokkot és súlyos belső húzódásokat, 
!8 éves István nevű fia agyrázkódáson k< 
vtil a jobb lábszárán nyílt törést, 17 éves 
János nevű fia pedig hátgerinctörést 
szenvedett.

A szerencsétlenül járt munkásokat * 
mentők beszállították a kecskeméti belső- 
kórházba. Farkas István még az éjszaka 
meghalt. Farkas József és János fiának 
állapota válságos.

„Sztálin hidjai 
Európa felé14

Könyv Moszkva sakkhuzá- 
sairól

Párizsból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Suarez „Sztálin hidjai Európa fe­
lé“ címmel könyvet adott ki, amelyben 
feljegyzi Moszkva sakkhuzásait a leg­
utóbbi 8 évben. A kömintern először Spa­
nyolországban kísérelte meg, hogy bejá­
ratot biztosítson a latin országokban, ezt 
a szándékát Franco meghiúsította. Ma 
úgy látja a Szovjet, hogy De Gaulle és 
Badoglio jóvoltából sokkal közelebb ju­
tott céljához. Ha Anglia nem száll szem­
be üzelmeivel, ezt abban a hitben teszi, 
hogy Észak-Afrika bolsevizálásával meg­
védheti érdekeit a Közelkeleten az Imiia 
felé vezető utón. Kérdés azonban, tnd-e 
Anglia ilyen ügyesen játszani a tűzzel? A 
történelem az angol diplomácia páratlan 
tévedésének minősiti majd azt a tényt, 
hogy Anglia Algír és Marokkó kiszolgál­
tatásával akarta megmenteni Egyiptomot 
és Ázsiát a bolsevizmustól.

Baltikum népei 
nem kívánják vissza 

a szovjet uralmat
Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 

TI jelenti: A szociáldemokrata Margen 
Tidningen ismerteti az észt, lett és litván 
szakszerveztek és szociáldemokraták el­
menekült képviselőinek értekezletét és a 
hozott határozati javaslatot. A határozati 
javaslat szerint a Baltikum népei egyál­
talán nem akarják, hogy' bekebelezzek 
őket a Szovjet-Unióba, mert ez a politi­
kai szabadság a nemzeti kultúra és az or­
szágok egész nemzeti leiének megsemmi­
sítését jelentené.

I



MAGYAR LAPOK

A szórakozóhelyek válsága
Aagyvárad, lipr. 6. A magyar éleiben 

nagy fordulatot jelentő események be- 
ku' étkezése óla bizonyos visszaesés mu­
tatkozik a szórakozó helyiségek forgal­
mában. Ez természetes is. mert az utób" 
hi időben egész rendkívüli méreteket 
öltött a szórakozó kedv egész Magyar- 
országon e Így Nagyváradon is, amely 
ebben a tekintetben mindig vezető 
szerepel játszott a vidéki városok kii 
*ütt. Nem a viltar előtti szorongatott 
»ág érzéséből fakadt az emberek innia 
Inzó hajlandósága, hanem éppen ellen 
kezűleg. abból a téves meggyőződésből 
hogy mi a Sors ftegye által kiválasztott 
béke-szigeten állunk, amelyre nem esap- 
b a Ittak ál a háború hullámai, bármilyen 
eredményeket hozzon is a hadiszeren 
ese fórgandósága. A magyar társadalom 
igen nagy része tökéletesen elfelejtette 
hogy mi is hadviselő fél vagyunk s eb­
ben a háborúban még nekünk is lehet­
nek súlyos áldozatokat követelő felada­
ta luft. Azt hitték az emberek, hogy az 
eszmék harcának, a puszta létért folyó 
szörnyű küzdelemnek vészes fellegel el­
vonulnak felettünk, sőt mellettünk s a 
mi jövőn% valahogy, megmagyarázhatat­
lan módon, biztosítva van nemzeti 
erőink latbavetcsc nélkül is. Igen, úgy 
képzelték az emberek, hogy mi különb“ 
sebb baj nélkül, viszonylag sértetlenül 
mcgússzuk ezt a világháborút s a, most 
már rövidesen bekövetkező békében te­
rületileg esetleg még megnagyobbodva 
is, gazdaságilag megerősödve, nyugodtan 
folytathatjuk eldorádói életünket. Ezért 
volt nálunk az utóbbi időben akkora 
konjunktúrája a szórakozásnak. A ven­
déglők cstcről-estcre tele voltak, a mo­
zikba alig lehetett jegyet kapni s még a 
színház is olyan látogatottságnak örven­
dett. a minőre rég nem volt példa.

Az események azonban máról-holnap- 
tn rádöbbentették az embereket a hely 
zcl komolyságára e a kedélyekben ko­
mor visszahatás keletkezett. Most már 
'! kigosan érezzük — ami az észszerűen 

. gondolkozók előtt eddig se lehetett vi­
tás — hogy a rettentő játék a mi bő­
rünkre is megy, nekünk is harcolnunk 
kell, nekünk is áldozatokat kell hoz­
nunk cs pedig sokkal nagyobbakat tá­
lán. mint bármikor történelmünk folya­
mán, És erre bizony elment az embe­
rek kedve a szórakozásoktól. A vendég­
látó üzemek közönsége egyszerre meg­
csappant, s ha a mozik nem is érzik 
annyira a fordulatot, a színház egyene­
sen válsággal küzd. Részben ugyan a 
zsidók megszeppent visszavonulásának 
tudható ez he, de sokkal nagyobb mér­
tékben annak, hogy a keresztény ma­
gyar társadalom szállt hirtelen magába 
es változtatott könnyed életfelfogásán.

A megkomolyodásra ilyen komoly 
időkben szükség is van. de az élet 
mégis csak halad tovább s az első meg­
döbbenések után bizonyára kialakul

még olyan közhangulat, amely alkalmas 
lesz — ha nem is az örömökben való 
tobzódásra — liánéin azoknak a szóra­
kozásoknak a folytatására, amelyek el­
hanyagolása a mai idegháborúbau 
mikor a iélek töretlenségének fokozott 
jelentősége van nem is volna taná­
csos.

A németek, akik már évek óta a leg­
súlyosabb megpróbáltatásokat élik át, 
ma sem zárkóznak el a szelíd örömök­
től sőt minden eszközzel igyekeznek 
megőrizni jókedélyüket, igyekeznek meg­
óvni azokat az eszközöket, amelyek a 
kedélyt életet szolgálják. Minden lelki­
ismeret furdalás nélkül követhetjük a 
példájukat.

Egyelőre azonban nyilvánvaló a leg­
súlyosabb visszahatás. Különösen a szín­
ház válsága aggasztó. Estéről-estére 
üres széksoroknak játszanak színészeink, 
úgyhogy még egy rendkívül népszerű és 
kitűnő fővárosi művésznő vendégjátéka 
sem tudta teljesen megtölteni a házat. 
Kétségtelen, hogy a légitámadások eshe­
tősége is hozzájárul a színháztól való 
általános tartózkodás előidézéséhez, de 
ha a mozikat tekintjük, akkor ez a

magyarázat sem teljesen helytálló. Ta 
Ián éppen azt a társadalmi réteget érin 
tették kedélyileg a kelleténél súlyosak 
ban az. események, amelyekből a szin 
ház támogatói kerültek ki- Pedig ép 
pen ennek a rétegnek a lelki szi.lárdaá 
gára van különösen nagy szükség. J 
színház fenntartása ma nem tisztán kul 
túrái is feladat, hanem éjctszükséglet. 5 
ha ennek az intézménynek a látogatott' 
»ágában nem áll be rövidesen kedve­
zőbb fordulat akkor a mai formában 
nem vezethető tovább. Putnik Bálint 
szinigazgató nem is titkolja aggodal­
mait. Minden nap jelentékeny ráfizeté­
sei vannak s bár egyiileig még tudja 
fedezni a költségeket a korábbi jó sze­
zon jövedelmeiből, már azzal a gondo­
lattal foglalkozik, hogy konzorciummá 
alakítja át a társulatot, arai a művészi 
é-s egyéb személyzet létminimumát is 
alig biztosítaná a mai mélyen lefoko­
zott érdeklődés mellett. Az intézmény 
fontossága mellett 50—60 kenyérkereső 
ember megélhetéséről van szó.

föl kell tehát emelni a lehorgasztott 
fejeket, több derűlátással kell nézni a 
jövőbe « lassanként ki kell lépni abból 

hirtelen bekövetkezett visszavonult- 
ságból, amely idővel komolyan alááshat­
ja a mai idők legnagyobb kincset, a lel­
ki erőt. (/. b.)

HÍREK 8 TÖRVÉNYSZÉKRŐL

„MEGUNTAM A CSELÉDPALYÁT.. “

Egy fiatal érszakácsi legény megunta 
gazdasági cselédsort és útnak indult, 
hogy valami jobb elhelyezkedést keressen. 
Előbb Nagyváradra jött, majd innen Vá- 
radlesre gyalogolt, ahol beült egy kocs 
mába és egyik féldeci rumot a másik 
után rendelte. Szebeni József útfelvigvá 
zónák feltűnt a kocsmában iszogató ide­
gen legény, ezért szóba ereszkedtt vele s 
megkérdezte, hova való s mit csinál 
községben. A fiú azt felelte, hogy inge­
ket árul, eddig ötven darabot adott el s 
legközelebb hoz még többet is. Szebeni 
József úgy tett, mintha elhinné ezt a me­
sét, a fiút azonban továbbra is szemmel 
tartotta s mikor azt látta, hogy a közeli 
határmenti község felé veszi útját, igazo­
lásra szólította fel, majd átadta a csend­
őrségnek, amely a legényt őrizetbe vette. 
A legény ellen ezután az ország területé­
nek engedély nélküli elhagyására irányuló 
kísérlet elmen eljárás indult s Így került 
az ügy a nagyváradi törvényszék elé. A 
bíróság előtt kiderült, hogy a fiú előzőén 
ötven pengőt ellopott a nagyanyjától, 
majd mikor ezt a pénzt elköltötte, eladta 
az ingét is — több inget azonban ennél 
nem árusított Váradlesen.

Szebeni Józsefet tanúként hallgatta ki 
a bíróság. Az utfelvigyázó elmondotta, 
hogy a legény igazoltatása után 10 pen­
gőt ajánlott fel, hogy szabadon enged je.

ifPETT Cukorka- és
Csokoládééra pár

Petro vies és Fiai
NüfiyVÜíad, Gróf leteti Pi!

Fiókok •
Telelőn: 16-05.

u'cíj 28 szám.

RákéciSúf 1. 
Ráitéczi-úi 6.

A pénzt elfogadta, de a fiút természete­
sen átadta a csendőrségnek.

A bíróság az anyhitő körülmények fi­
gyelembevételével a fiút 21 napi fogház- 
büntetésre ítélte, a büntetést azonban az 
előzetes letartóztatással kitöltöttnek vet­
te s elrendelte azonnali szabadlábra he­
lyezését.

SZÉP ÉLET A VÁNDORÉLET —
DE NÉHA RÁFIZET AZ EMBER

Danes József budapesti lakatos-segéd 
szintén az ország területének engedély­
nélküli elhagyása és tiltott határátlépés 
miatt került a törvényszék elé.

Kihallgatása során kiderült, hogy határ- 
átlépésért már két Ízben volt büntetve.

Először Németországba ment ki, ahol 
Münchenben hónapokig dolgozott, tnint 
nagyiparos. Amikor visszajött, a tűrvén,, 
szék 28 napi fogházbüntetésre ítélte a 
vándor természetű legény most legutóbb 
viszont Romániába szökött át, ahol állító­
lag a szüleit akarta meglátogatni. Romá­
niában azonban elfogták cs háronihónapí 
fogházraitélte el az ottani bíróság, maid 
a büntetése kitöltése után átadták a mii 
gyár határvadászoknak.

A törvényszék Danes Józsefet 1 hónapi 
és 15 napi fogházbüntetésre Ítélte. A bün­
tetésből 19 napot a bíróság kitöltöttnek 
vett. Az. ítélet jogerős.

Mítkeriveifi előadás 
a Levente Ottlinnhan

(Nagyvárad.) A nagyváradi leven­
ték műkedvelő gárdája már több iz. 
ben bebizonyította ügyességét cs rá­
termettségét. Alig egy fél éve. hogy 
megalakult, s máris komoly vetélv- 
társai városunk legrégibb, kiforrott 
gárdáinak.

Az a véljük a telke* fiuknak, hogy 
szellemi és kulturális téren is utol­
érjék a csonkaországi városok le- 
vente egyesületeit és ezáltal méltók 
legyenek Szent László városának 
szellemi életéhez.

Legközelebb bus vet első- és má.vitj- 
napján délután 6 órai kezdettel Szig­
ligeti Edének a „C»ik'oé* című nép- 
szinmüvét adják elő a Levente Ott­
hon dísztermében (Deák Fcrcnc-utca 

szám).
Az érdeklődésre, valló tekintettel 

ajánlatos jegyeket elővételben biz­
tosítani. Kaphatók a Levente Otthon 
rodájában délben 12—2 óráig " 

délután 5—6 óra között.
os

Le kell venni a lakások 
belső ablakait

(Nagyvárad.) A polgármester fel­
hívja a lakosságot, hogy a melegebb 
idő beálltával a lakások belső abla­
kait vegye le és biztosabb helyen 
őrizze, mert a légi támadások alkal­
mával az ablak táblák a nagy légvo­
nás miatt betörnek s ezeket a mai 
viszonyok között nem lehet pótolni.

.. .................................................... ............ ..

Református istentiszteletek 
sorrendje a nagyhéten

/V agyőé ti leken:
Olaszában délelőtt 10-kor Csornák 

Oéla. délután 5-kor Paksy-Kiss Sáli 
dór. Újvároson délelőtt 11-kor dr 
Ine/.e Gábor, délután 5-kor Költő 
Gyula 0«si-telepen délelőtt 10-kor 
és délután 3-kor Kiss Tamás. Velen 
‘‘én délelőtt 10-kor Rárz Mihály, 
délután -1—kor Kiss Károly. Tokaji- 
telepen délelőtt 10-kor Kiss Károly. 
Csillagvároson délután 3-kor Rácz 
Mihály. Váradszöllősön délelőtt 10- 
kor Soós Lajos Réten délelőtti 10- 
kor és délután 5-kor Kecskés Balázs.

Husi ét első napján:
Olaszában délelőtt 10-kor Csermák 

Béla ágendázik, Paksy-Kiss Sánd 
délután 5-kor Legátus, a P01 
Leányiskola diszterbében 
10-kor Paksy-Kiss Sándor.
son délelőtt fél 11-kor préd. 
dázák dr Ineze Gábor. Ős* 
lólelőtt 10-kor és délután 3-k 
barnás. Veici

or 
gári 

délelőtt 
1 jváro­

es agen- 
i-telepen
or Kiss

lelőtt
<>r llárz Mdiálv. 

e.ŐM 10-kor Rá ez 
g'.iroson délután 3-kor

mren délelőtt 10-knr Kis 
Narnly, délután t-kor R 

telepen d 
i Mihály. Csilla

Kiss Károly. Váradszöllősön délelőtt 
10-kor Soós Lajos. Réten délelőtt 
10-kor Szabó Lajos, ágendázik Ktt- 
J'uez József, délután 3-kor Legátus. 
Heh kultúrteremben délelőtt 10-kor 
IVigy Lajos. Horthy-telepen délután 
3-kor Cscngerí István.

Husvét másodnapján, hétfőn.-
Olaszában délelőtt 10-kor PaW- 

Kies Sándor, délután 5-kor vitéz Pap 
Andor, a Hegyi Kuliurházban dél­
előtt 10-kor vitéz Pap Andor. Újvá­
rosban délelőtt fél 11-kor Bokor 
s an dór. délután 5-kor Költő Gyula 
Oss,-telepen délelőtt 10-kor ós 'dél- 
",an 3-kor Kiss Tamás. Velencén 
délelőtt 10-kor Benedek Imre. <1,1- 
"tim 4-|(or tGíez. Mihály. Tokaji-tele­
pen délelőtt 10-kor Rá ez. Mihály. Vá­
radszöllősön délelőtt 10-kor Soós La­
jos. Réten délelőtt 10-kor Kecskés 
Balázs, ágendázik Nagy l.aius. <11- 
.’lán 3-kor Nagy Lajos. Kuíuirtercm- 

10-kor Legátus Élő­ben délelőtt 
telepen délelőtt 
Lajos.

10- ,1, ...I
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HÍREK
Sierkeeztöeég ée kiadóhivatal: 

NAGYVARAD,
SM-lGYI DBZSÜ-UTCÁ 6 ml.

Telefon: 12 27.

«!,()FIZETÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P, 
3 hóra 12.40 p

j^etatókarékpénztári csekkszámlánk 
eciama; 72.301.

R.átiratokat nem edmiik rUaea.

DÉLUTÁN 3 OKAKOR KEZDŐDHET.
nek a eei,támadási körmene-
TEK. A Magyar Kurír jelenti: Serédi
Jusztinján bíboros herregprimáe a feítá- 
marláei körmenetek időpontjáról úgy ha­
tározott. hogy Nagyszombaton délután 
3 órakor kezdődhetik és úgy kell befe­
jezni. bogy a hívek 7 órára, vagyis az 
elsötétítésre már otthon lehessenek.

Nagy Konstantin idejéből való vöt 
találtak Szalonikiben. Berlinből jelen­
tik: (MTI) A Német TI jelenti: Szaloniki­
ben egy téren az utóbbi napokban csa­
tornázás közben Nagy Konostantin csa­
var idejéből származó értékes szobrot 
találtak.

KINEVEZTÉK BOLIVIA UJ ELNÖ­
KIT. Madridból jelentik (MTI.) A Né" 
met TI. jelenti: Mint La Vázból jelen­
tik, ott közölték, bogy a bolíviai kor­
mányban legutóbb bekövetkezett váltó" 
zások után Villa őrnagyot nevezték ki 
Bolivia ideiglenes elnökévé.

Meghall Schnelzcr Ferenc nyug. had-
tigymimszler. A Budapesti Értesítő jelen 
ti: Sclmctzer Ferenc vezérőrnagy, nyu­
galmazott hadügyminiszter, 78 éves korá­
ban meghalt. Az első vi'lghábruuban, 
mint hadosztályparancsnok vett részt a 
lengyelországi harcokban. Nagy szerepet 
vitt az ellenforradalomban, azután ő lett 
az ország hadügyminisztere. Nyugalomba 
vonulása után a Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezetének elnöki tisztségét vet- 
le át.

ROM \ TÖKÉLETESEN NYILTVÁ- 
ROSSÁ A ALI Berlin, M I I,): Kómából 
jelen tik, hogy a külföldi sajtórúdóéitók 
egy csoportja a helyszínen győződött 
meg arról, hogy Róma nyílt várossá 
vált, mert a német véderő minden csa- 
patmozdulátát a város elkerülésével 
végzi.

A szegedi rendőrség letartóztatta és 
Szabadkára szállította a kétújjú szélha-
mosnőt. Három héttel ezelőtt több helyen 
jelentést lellek Petries Lcposzáva húsz­
éves háztartási alkalmazott és gyári mun­
káslány ellen, aki a Délvidéken, igy Sza­
badkán is sorozatos csalásokat követett 
el Petries I.eposzává Petrovics álnéven 
is többízben megfordult Szabadkán és 
mindannyiszor elváltoztatott külsővel. Ha­
ját néha szőkére festette, más alkalom- 

■ ma! vörös vagy fekete színű hajjal járt. 
A rendőrség kórőzdlevelet adott ki és 
pénzjutalmat ir kitűzött a csaló leány 
kízrtkerKéstre Különös ismertető jele 
**. hogy jobbkezenek három középső uj- 
'• hiányzik Petrovics Leposzavát a kö 
rnh "emélylojrá- alapian elfogta a szege­
di rendőrség Kihallgatása j* ín eladták a 
szabadkai rendőrségnek és most állítják 

I ms7F bűnlajstromát.

Öngyilkos lett égi Nagyvá-
n\Itl FÉKEZŐ. Albert Elek 10 éves 
^1 \\ fékező, Atlil.i ulra 57. vz.úm 
3Éo11i lakos szerdán délután lakás,i- 
n'k ajlosarkára felakasztotta magát 
*** meghall. A/ ön tv i Ikfifné-ágnt ;i lufink fr- 
'lezlék fel. de nem sikerült az. éleí- 
!,nf-at megmenteuiök. Jelentették az 
seiet a rendőrségen, amely beszél* 
étlatta a hullát a közkórház Halott a« 
'lázába.

VÁLTOZÁSOK VANNAK A MÁ"
vaut.járatok mi: n e tr en d j é.
Bén. A Magyar Országos Tudósító je­
lelni: A MÁVAUT autóbuszjáratok me­
netrendjében változás állott be. A jára­
tokról felvilágosítást a MÁVAUT vidé­
ki főnökségei adnak.

Szünetel a hordók jcleztelése. Nagyvá 
rád thj. város polgármesteri hivatala 7554 
—1944 III. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki: Értesítem az érdekelte­
ket, hogy Nagyvárad thj város Hordójel 
ző Hivatalánál a jelzési készülékek átala­
kítási munkálatai miatt a helybeli hordó­
jelzés bizonytalan ideig — kb. 2—3 hétig 

szünetel. A hordójelzések megkezdésé­
ről az érdekeltek annakidején a helybeli 
lapok utján értesítve lesznek, Nagyvárad, 
1944. április hó 4. Olvashatatlan aláírás, 
tanácsnok.

PÉTISÓT KAPNAK AZ IPARI NÖ­
VÉNYT TERMELŐ GAZDÁK A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Az ipari 
növény lermeszíétick előmozdítására Pc- 
tiW>t biztosítottak a termelési szerződés 
alapján ipari növényt termelő gazdák 
számára. Most felhívják a gazdák fi­
gyelmét. hogy sürgősen, de legkésőbb 
április 15-ig vegyék át a kiutalt Pétisót. 
mert az át nem vett mennyiséget a gyár. 
utalvánnyal nem rendelkező igénylők­
nek adja ki.

A fodrásziparosok esti és húsvéti zár- 
órarendje. Ez utón hozzuk tudomására 
tagjainknak, hogy a fodrászüzletek f. hó 
4-től este 7 óráig tarthatnak nyitva. — 
Nagypénteken délután 5 óráig szabad 
nyitva tartani. Szombaton este 9 óráig 
dolgozhatnák a fodrásziparosok. Vasár­
nap, húsvét elsőnapján egész nap zárva 
maradnak az üzletek, ntig ünnep .násod- 
napján déli 12 óráig tarthatók nyitva. Az 
elnökség.

KÉTSZÁZ EGYÉNT HÍVNAK BE 
ÁLLANDÓ LÉGOLTALMI SZOLGA- 
L/V LA. Nagyvárad. Az utóbb megtar- 
'ott légoltalmi értekezlet foglalko­
zott az. állandó légoltalmi szolgá­
latra behívandó egyenek kiképzésé­
nek kérdésével, A rendelkezések ér­
telmijén 200 egyént fognak behívni, 
akik k as zá ru y as z e r i i e n elhelyezve 
nyernek április hónap folyamán ki­
képzést.

Adományok. Kaszap István nevében 
N. N. 50 pengőt adományozott Balog Fe­
rike részére. Rendeltetési helyére juttat­
juk.

A BAROSS NŐI TÁBOR 
rövid ülésén megemlékeztek a 
vatbemntdtó sikeréről, melynek 
védelmét a kereskedő és iparos 
noneok felsegélyezésére fordítják, 
majd a szabadságra menő dr Kováes- 
né elnöknő adta át az ügyvezetést. 
A nagyváradi Női Tábor a budapesti 
után az első, mely zászlót avatott 
székházában. Végül Nagy Istvánná 
fővárosi útjáról számolt be és tolmá­
csolta a központ köszönetét és elis­
merései a nagyváradi ..Baross Nők“ 
eredményes munkájáért

Folyó hó 6-án délután 3 órakor a tex- 
tdkereskedők szakosztálya a szokásos 
ülését megtartja (Szent László-tér 4. sz 
Sas palota I. emelet). Ezúton felkéri a 
tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. A Nagyváradi 
Kereskedelmi Csarnok textilkereskedők 
szakosoztálv elnöksége: Lakomcsik Lajos 
s. I< , elnök.

RA I ÉS ÉJ EK. Delimén László uie- 
ziiszakadáti ói er es földműves sze­
keréről olyan szi-renosétlrniil esett 
h1 hogy bordatörést es hastájzuzó- 
dást szenvedetik Súlyos sebével a 
közkórháziján ápolják. Kovács Ferenc 
64 éves árt'ánrii földművest láb-zártörés­
sel szállították be a közkórházba. Sérü­
lése 20 napon túl gyógyul,

mai
di-
jö-
ta-

KORONA Filmszínház Csütörtökön utoljára:

Az örök titok
A bűn és me^bocsájtás emberi küzdelme filmen 

Főszerepben: Fedák Sári, Sulyok Mária
Szombattól a husvéli műsor:

Lopott feleség
Személyi hir. P a p p Ferencet, a kolozs­

vári m. kir. Ferenc József Tudomány- 
egyetemen folyó év április hó 1-én, az 
összes jogtudományok doktorává avatták.

A „Dobó Katica“ áll. polgári leányis­
kola igazgatójának értesítése. A vezeté­
sem alatt álló intézetben a júniusi határ­
időre jelentkezett magántanulókat crtesi- 
tem, hogy az Írásbeli május közepén kez­
dődik s utána rövidesen a szóbeli vizsgá­
latok pontos idejéről mindenki nevére 
szóló értesítést kap. Nem szükséges az is­
kolában érdeklődniük. Felhívom mind a 
rendes-, mind a magántanulók közül azo­
kat, akik az elmúlt évben is foglalkoztak 
selyemhernyó-tenyésztéssel, hogy azt az 
idei évben is folytassák. Igazgató.

Pályázat bábakepző tanfolyamra. A Hi­
vatalos Lap április 4-i száma közli, hogy 
a szülészeti és nőgyógyászati klinikákkal 
kapcsolatos bábaképző intézetekben folyó 
évi szeptember 1-től kezdődőleg 12 hóna­
pos bábaképzö tanfolyamokra pályázni le­
het. A nagyváradi bábakepző intézetbe 
való felvételt f. évi április 15-ig kél! kér­
ni. I 'elvetélre pályázhatnak azok a kifo­
gástalan egészségi állapotban lévő nők, 
akik-18 életévüket betöltötték, de a 35 
évüket meg nem lepték túl és az elemi 
iskola VI. osztályának elvégzését igazol­
ják. A pályázat folyamodás utján törté­
nik és azt az illetékes m. kir. tiszti főor­
vosnál tartoznak benyújtani a kérvénye­
zők.

A fűtés beszüntetésére 
kéri fel a polgármester az 
összes hivatalok vezetőit
Nagyvárad váron polgármestere a kö­

vetkező hirdetményt adta ki:
Felkérem az összes hivatalok veze­

tőit. hogy f. hó 10"től a hivatalokban, 
tiizifaliiánvra való tekintettel, a tüze’ést 
szüntessék be. Egyben ismételten felhí­
vom az összes hivatalok vezetőit, hogy 
a helyi lapokban közölt felhívás értel­
mében szükségletüket szíveskedjenek a 
közélelmezési ügyosztályhoz 3 nap alatt 
beküldeni, annál is inkább, mert eMrn- 
kező esetben ellátatlanságok miatt a 
felelősséget válldlniok kell.

Ugyancsak kötelesek ezen hivatalok a 
10-e után fennmaradó tlizifakérzleiuket 
a közélelmezési ügyosztálynál bejelen 
teni.

Nagyvárad 19-44. április 6.
Dr. >"/••>.< István s. k.

polgármester.

Babot és borsót adnak 
a közeliitási szegényre

Nagyvárad thj. város polgármestere 
1475—1944. k é. sz. alatt a köveíkező Hir­
detményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy f. 
hó 8-fól a helyi kereskedőknél a közellá­
tási szelvény I (arabs négy) szelvényére 
25 dkgr. babot, 16 szelvényére 25 dkgr. 
borsói válthatnak ki.

A hüvelyeseket folyó hó 20-ig lehel ki­
váltani.

Nagyvárad, 1944. április hó 6-án.
Dr SOÓS ISTVÁN. k.. ! 

polgármester, i

A nagyváradi kir. járásbíróság, 
mint telkkönyvi hatóság,

6802-1944. tk. szám.

Árverési hirdetmény
Várady Lajos végrehajtatónak Caeióra 

György végrehajtást szenvedő ellen is- 
c'itott végrehajtási ügyében a telekköny­
vi hatóság a végrehajtási árverést 490 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé­
gett a nagyváradi kir. törvényszék terüle­
tén fekvő s a Biharszentandrás községben 
lévő a biharszentandrás! 511. sz. betétben 
A. I. 1—2. sorsz. 1581—9, 1582—4. hrsz.
ház ingatlannak Caciora György nevén 
álló l/g részére 5000 P kikáltási árban el­
rendelte azzal, hogy a C. 5. alatt 4972— 
927. tkvi. sz. végzéssel Szűcs József javá­
ra bekebelezett haszonélvezeti jogot és a 
bekebelezett telki szolgalmi jogokat nem 
érinti.

Az árverést 1944. évi július hó 26. nap­
ján délelőtt 10 órakor Biharszentandrás 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a klkiáká-u 
ár felénél alacsonyabb áron eladni nem 
lehet.

Bánatpénz a kikáliási ár 10«/n-a, am?- 
iyel a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára kell kiegészíteni.

Nagyvárad, 1944. évi március hó 23. 
napján.

Dr BOTOS LŐRINC s. k , 
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Dálnoky E, kiadó.

Úszikte
Viharbritíád

— Bemutató az Apoiló-mozgóban —
A „Viharbrigád“ eredetileg vidéki város 

néha túlvidám és csínytevésekre is hajla­
mos aranyifjúságából összeverődött ban­
da. Vezérük Szabó Péter (Sárdy János), 
aki nemcsak remek hangjával, hanem 
mindenben a többi felé emelkedik. Nagy 
és bátor összetartásukkal mindenkit elsö­
pörnek útjukból.

De kitör a háború. Elsőnek Pétert hív­
ják be, aki meiegn búcsúzik édesanyjától 
(V ágóné Margit) és szépséges jegyesétől 
Erzsitől (Bordy Bella).

Nemsokára a többi fiút is behívják. A 
laktanyában találkoznak Péterrel, aki úgy 
inlézi a dolgot, hogy az egykori Viharbri­
gád ismét együtt lehessen az ő katonai 
vezetése alatt. A háborús katonai élet 
igen megkomo’x it.ia az egykori léháskodó 
társaságot és bajiárs-hősökéí neve! belő-, 
lük

A legbátrabb es a legbajtársiasabb ter­
mészetesen Péter, akire a front egyik s?a- 
kaszán rendkívüli feladatot bíz a parancs­
nokság. Életének ismételt kockáztatásával 
megoldja feladatát és súlyos sebesültén 
emelik ki egy előretolt titkos megfigyelő 
állomás romjai alól a bajtársai. De fel­
épül és anyja meg jegyese boldogan ölel­
hetik szivükre Pétert, aki katonasorhan 
ily pompásan megállta a helyet.

A honio-k film vidám részleteit KFs 
Manyi, Sárossy, Makláry és Pcthef Ferenc 
játékai biztosítják. Az. eddigi háborús tár­
gyú filmek közül ebben a filmben látha­
tók a legsikerültebb harctéri felvételek.
Á filmet Pusztaszery Margit irta Érde­
mes megnézni!

OLASZ PÉTER dr.
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SPORTH nagyváradi munkapiac 
helyzete

1941. április 6,

\ n.igyx ir.iili in. Kir. állami Mun- 
Itaközvctiő Hivatal (Szilágyi Dez.ső- 
ntra '31!. trlrfuii: 25-—7í>) az 1911. 
t vi április hű 3-én k«*lt kimutatása 
•szerint. aa «simult héten 
19 egyént.

Jelenten foglalkozást kaphatnak:
4 ács, 2 borbély, I bádogos, Seütő,

2 villanyszerei«), 4 lakatos, 1 szolga­
kifutó, 2 kocsis, 2 mindenes leány,
3 mindenes főzőn«), 3 bejáró taka- 
rilóuő. 2 száll« dai segédmunkás-nő,
4 mosónő, 2 szobaleány.

Foglalkozást keresnek:
16 ipari szakmunkás. 11 gyári, be­

tanított és egyéb segédmunkás, 1 ke­
reskedő-segéd, 2 tisztviselőnő, « 
szolga-kifutó.. 6 bejáró-takarítónő, 2 
mindenes leány, 1 gyermeklcány. 1 
szobaleány.

[letöltendő tunonehelyek:
2 szabó, 2 lakatos. 1 bádogos. 
Foglalkozást kereső ipari szak­

in unkások:
Asztalos 1, bádogos 1, fodrász 1, 

cipész 1. gépész i, kőműves 2, kö­
vező 2, sütő 1, szabó 2, szobafestő -3.

A közvetítés teljesen ingyenes. A 
tviunkakeresők személyesen jelentkez­
zenek.

RÁDIÓ

PÉNTEK, ÁPRILIS 7.
Budapest 1.

'J.W Református istentLUelel u Kálvin­
ién templomból. Igét hirdet Ravasz 
László dr püspök.

ilO.lő Egyházi ének és szentbeszéd a bel­
városi főplébániatemplomból. A 
szentbeszédet Puszta Sándor dr 
leányfalusi plébános mondja.

31.-15 Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 
kapu-téri templomból. Igét hirdet 
vitéz Stréter Ferenc igazgatólelkész

Ű2.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
32.30 Liszt: Requiem.
43.25 J. S. Bach orgonaművei.
113.45 Hírek.
‘14.00 Művészlemezek.
;,J5.00 Nagyheti hangok.
’,15.45 Gyászvecsernye a főutcái Szent 

Flóriánról elnevezett budai görög 
katolikus plébániatemplomból. — 

A gyászvecsernyét végzi és szentbe­
szédet mond dr Sztankay András 
paróchus, püspöki tanácsos.

37.00 Beethoven: F-dur románc.
yl 7.10 Német hallgatóinknak.
*17.45 Handel: Messiás — oratórium elő­

adásának közvetítése.
■19.45 Hírek.
19.55 Pápay Klára nagypénteki verseket 

mond.
20.15 Magyar zeneszerzők félórája.
-20.45 Madarász István püspök előadása
21.00 A rádiózenekar műsorából.
*22.40 Zenekari müvek.

ÄPRrtHlRMItSEK

Kitűnő osztályzatokat kaptak a MZ játékosok 
a csepeli játékért

ívj.)
10.15
11.15 
JU0 
12.05 

.13.30

1)0 
' 15.00 
15.45

10.00
10.25 
17.00
17.25

1.740 
18.05 
1-8 20 
19.00
19.25 
20.27: 
22.10

SZOMBAT. ÁPRILIS 8.

Egyházzenei mesterművek. 
Művészlemezek.
J. S. Bach: d-moll zongoraverseny. 
Rthelyi Oszkár előadása.
A Rádiózenekar műsorából. 
Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata, 
bzalonötös.
Magyar zenekari művek.
Krisztus arca. Kapp Jenő dr a Szé­
kesfővárosi Képtár igazgatójának 
előadása.
Berlini Filharmonikusok.
Dr Pékár Dezső előadása.
A Protestáns Énekkar hangversenye 
Ravasz László dr püspök húsvéli 
elmélkedése, 
i tallcluja.
Mécs László verseiből nd elő 
Győzhetetlen én köszálani. 
Hangképek innen-onnan.
Az Operaház zenekara.
Húsvéti köszöntő.
Tessék választani.

A tavaszi idény hatodik fordulója 
nem hozott meglepetést, mind­
össze a Vasas debreceni g> őzelme 
tekinthető unnak. A piros-kékek igen 
jó játékkal szerez1 ók meg a fontos 
két pontot. A Ferencváros cak nagy 
harcban (ll-esscl) tudta maga alá 
gvümi a Gammát, nehezen nyert a 
Kispest és a DiMÁVAG. biztosan 
győzött a NAC és az Újpest. Újvidé­
ken várható volt a pontosztozkodás 
az UAC és a Szolnok között.

A csapat-teljesitményck közül 
messze kimagaslik a Nagyvárad telje­
sítménye. Lenyűgözően játszottak 
helyenként a váradiak s nem vitás 
hogy ma klasszissal jobbak bármelyik 
más csapatnál.

Az egyéni teljesítmények között 
ezúttal sok a kimagasló, hiszen ilsz- 
szesen 17 játékos érdemelt 1-est.
Az 1-esek a következők:

Márki, Vinyei, Pósa, Pázmándy,
Verseezi, Balogh II., Nagymarosi 
Forgács, Tóth Gy., Sárosa III., Kéri.
Szalay, Olajkár 1L. Mészáros NAC,
Juhász, Bodola, Tóth III.

Ezek közül Pázmándy, Tóth Gv., 
és Olajkár II. az ötödik fordulóban
is 1-esre játszott. Meglepő, hogy csak és NAC nőtlenek csapata.
♦♦♦■♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦I

két csatár (Bodola es Tnlli JUJ ka 
pott l-est a 16 csapat 80 csatára 
közül.

(Csepel. Eredmény: 3‘1 (1:0). Gól 
szerző: Tóth III., Sóvári, Keszthelyi, 
Barna.)

NAC: Vécsey 2, Mészáros 1, Ónody 
I. 2, Lóránt 2, Juhász 1. Dcményi 2, 
Perénvi 2. Barna 2, Sárvári 2, Bodo­
la 1, Tóth III. 1 = 18.

Csapé 1: Heves 2, Kallói 2, Szalay 1, 
Kapta 2. Olajkár lí. I, Rákosi 2, Fu- 
szek 2, Marosvári 2, Berzi 3, Keszt­
helyi 2, v. Surányi 3 — 22.

A mezőny legjobbja: Tóth III.

Elnöki ülést tartott szerdán 
este a NAC vezetősége

(Nagyvárad.) Tegnap este enöki 
tanácsülésre gyülekeztek a NAC ve­
zetői. A szakosztályok jelentései után 
letárgyalták a teniszpálya építésének 
kérdését is, mely szerint tavasszal 
már hozzáfognak a pályák építéséhez 
és az idén megkezdi működését a 
NAC tenisz szakosztálya is. Hozzá­
járult még az elnökség, hogy liusvét 
másnapján barátságos mérkőzést 
játszón egymás etilen a NAC nősök

SZÍNHÁZ

A színházi iroda közleménye:
Az Árnyék, Dario Niccodémi szin- 

játékát csütörtökön játssza ismét a 
színház este 6 órai kezdettel. Clarisse 
szerepét ez alkalommal Lovasi Klári 
játssza. Filléres helyárak.

Nagypénteken n szinház nern tart 
löndást.
\ arázskeringő t. Stransz hires nagy 

operttjét szombaton este 6 órai kez­
dette! újítja fel a szinház. bemutató 
bérlet keretében. A-herleti előadása 
kedden, április 11-én. Főszereplők: 
Balogh Julia. Lányi Emmi, Antal 
Erzsi, Szabó Ernő. Lendvay Lajos, 
Gulácsy Albert. Halasi Gyula és 
Barsy Béla.

Hasi ét mindkét napján 3 3 elő­
adás les: a színházban. Husxét vasár­
nap: délelőtt II órakor a nagysikerű 
Az első megy olcsó helyárakkal, 
délután 3 órakor és este 6 órakor 
Strausz gyönyörű muzsikája ope­
rettje. a Vnrázskeringő rendes hely­
árakkal megy.

Husvét hétfőjén délelőtt 11 óra 
kor: Az első, ..olcsó helyárakkal16, 
délután 3 órakor rendes helyárakkal: 
Varázskeringő, este 6 órakor: Érik a 
buzakalász magyar levegőjű, kacag­
tató operett kerül szilire.

Előkészületben: Ballépés jobbra
eimü operett-újdonság.

MŰSOR:
Csütörtök este 6 órakor: Árnyék
Szombaton r^ste 6 órakor: Varázs• 

keringő. — bemutató bérlet.
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Az

első.
Vasárnap este 6 órakor: Varázs- 

/. eringő
Vasárnap este 6 órakor: Varéizs 

Keringő.
Hétfőn délelőtt I I órakor: íz első. 

Délután 3 órakor: Vui ázskeringő 
Este 6 órakor: Erik a buzakalász.

Kedden este 6 órakor: Varázske* 
ringó, A-bérlet

Szerdán este 6 arakor: Gül baba

Husvét után fél hat órakor kezdődnek a szinház
esti előadásai

(Nagyvárad.) A szimigyi bozottság 
tegnap «lélelött tartótI ülésén a Pnt- 
nik Bálint színigazgatóval kötendő 
szerződésbe a legutóbbi közgyűlé­
sen elhangzó! I javaslat alapján uj 
kikötést vett be. Eszerint, amennyi­
ben a szinigazgoló a szinház művészi 
színvonalát nem tudja, xasry nem 
akarja a sziniijyi bizottság utasítá­
sainál. megfelelően biztosítani, a 
szlniigvi bizottság kétharmad szax a- 
zaHöLhseggol a szerződés azonnali 
filmend,fsát hozhatja iavaslal.hu. A 
mai bizottsági ülésen a szinigazgató

beterjesztette a szinház április haxi 
játékrendjet. amit «bizottság tudo­
másul veti. \ színházi jegyszedők fi­
zetésének emelése tárgyában a pol­
gármester tájékozódás céljából meg­
kereste Budapest, Szeged. Debrecen 
es Kolozsvár város polgármestereit 
bogy a Szigligeti szinház jegyszedői- 
nch fizet «vöt az ottani fizetésekhez 
hasonlóan renilczze. A hizoUság vé­
gül elhatározta, bogy husvét után 
az esii előadások fél hal órakor fos 
mik kezdődni, hngx a színházból tá- 
' ózó közönség n ég a sötétség be­
adta előtt hazaérkezhessen.

Apróhirdetések közlési dijai.
áz apróhirdetés tárgya Köxnan | Vasúm. 

izavmkintfili.
Ingatlanok és üzletei

1 adás-vétele 26 30

Allan keres es £ires/ett 16 16

Minden más apróhirdeté» 20 25

Lc„.„von api uiUi dulvt- 10 „zu. Az tMeiij 
«5.7,0 és a kövér betűkkel szedett szó 
duplán számit. „Cim a kiadóban'1 jel­
zésért és jeligés apróhirdetéeér: 1 penaö 

pótdij fizetendő,

Adás-vétet
Teljesen jókarban jevő fehér kony­

habútor eladó Damianich-u. 37, ajtó 3
771

Keveset használt férfi és női ruhák el­
adók. Pataki, Gerliczy-u. 2. szuterén. 787 

Most adja el használt ruháit es hol. 
rmjait, mert magas árat kap érte a Re­
kordban. — Ugyanott jót és olcsón vá­
sárolhat. Hlatky.u. 14. ß9!i

Egy használt Argaman szőnyeg és ap­
róbb kézimunka szőnyegek eladók Aka- 
démia-U. 6. yp0

Eladó: Női tavaszi kabát, 31-es uj gyer­
mek félcipő, 10 éves leányka részére nyá­
ri ruhák, magyar ruha, ingek, 8 éves Vé­
szére tavaszi kabát, egyszerű babakelen­
gye. Karácsonyi püspök-u. 52. sz. 765 

Jó karban levő férfi és női kerékpár és 
két darab 550 literes hordó eladó. Szent 
János-u. 72. Fórizs. 786

um*ßite
Fertőtlenítést, poloska, mely és mLű, 

dennemü férgek Irtását 38 évj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Dankó Pista-utca 
6. Telefon 27—56. 813

Sajáttermésü fajborok kimérése a Bér- 
kovits-utca 5. szám alatt. 778

Varrógépjavitás egy évj felelősséggel 
Jakab műszerésznél. Koseuth-u. 5. Te 
lefon 23—30.

Áldozás! koszorúk, menyasszony és 
koszorusleány művirág fejdiszek és kézi­
csokrok. Ezüst- és aranylakodalmakra 
csokrok és kosarak olcsón, szép kivitel­
ben megrendelhetők. Ruhákra virágok 
raktáron, azonkívül hozott anyagokból 
is olcsón készülnek. Karácsonyi püspök- 
u. 52. (Erzsébet-ligeti sportpályánál.) 776

tíiiásí s
REGGELI lapkihordásra kézbesítőt fel­

veszünk jó fizetéssel, azonnalra. Teleki,
vagy Csáky-utcán lakók előnyben. Jeleiil- 
kezni lehet a „Magyar Lapok" kiadóhi­
vatalában.

Om. ügyekben jártas tisztviselőt (nőt) 
keresünk azonnali belépésre. írásbeli 
ajánlatokat Vegyi és Élelmiszeripari r. t- 
hoz, Ányos Pál-u. 2—6. 782

Azonnali belépésre keresünk két por­
tást, lehetőleg nyugdíjast, csendőrt '.agy 
rendőrt. Jelentkezés sajátkezűig irt 
ajánlattal naponta 9—1 óra között, a 
Vegyi és Élelmiszeripari r. t.-nál, Anvos 
Pál-u. 2—6. 783
*■»————BMW *

£aké$

Intellektuális foglalkozású félti s-v 
vény, ce end éti, tiszta bútorozott szoba; 
keres. Címeket a kiadóba kér. 726

nme

iivesmt
Elvesztett egy szegény szívbajos as­

szony Kakócz József cs Lajos névre kiál­
lított 2 kenyérjegyet, nagyon kéri a be­
csületes megtalálót, adja le Alkotmány-» 
73. alá Össi-telepen. 785

KI ADÓTOLAJHONOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMD 1 R T.

A sir rve»ZTOt>#rt letol - nia»en lelet.
Paíl írnád Dr Sirátt Jeromos

f| ’tér!. « Mfttf Lászlo-u4'iiriH* .pt-T
„J.

Készült e Szent László nyomda r. t. 
kSríorgónépín, Nagyváré-), Szilágy!
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